

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	44.1	32.1
जमशेदपुर	43.6	30.2
डाल्टनगंज	44.7	30.5

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

* *

रांची, धनबाद एवं पटना से प्रकाशित

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



www.lagatar.in रांची, मंगलवार 11 जून 2024 • ज्येष्ठ शुक्ल पक्ष 05 संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 63 आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र



छत्तीसगढ़

बलौदा बाजार में सतनामी समाज का उग्र प्रदर्शन, मौके से भाग गई पुलिस, 100 कारें और 200 बाइक भी फूँकी



मणिपुर

सुरक्षा बलों ने भी की जवाबी कार्रवाई, बीरेन सिंह बोले-यह राज्य पर हमला है

डीएम-एसपी का ऑफिस फूँका, तोड़फोड़

एजेंसी। रायपुर छत्तीसगढ़ के बलौदाबाजार जिले में सतनामी समाज के लोगों द्वारा उग्र प्रदर्शन और हिंसा की खबर सामने आई है. असल में सतनामी समाज के लोग अपनी मांगों को लेकर विरोध-प्रदर्शन कर रहे थे. यहां प्रदेश भर से हजारों की संख्या में सतनामी समाज के लोग पहुंचे थे और दशहरा मैदान में एकजुट होकर उग्र प्रदर्शन कर रहे थे.

इसी दौरान आक्रोशित भीड़ और पुलिस के बीच झड़प हो गई और आरोप है कि समाज की आक्रोशित भीड़ ने पुलिस पर पत्थरबाजी कर दी. इस प्रदर्शन में कड़ियों को चोट आई है और कई पुलिस कर्मी भी घायल हुए हैं. मौके पर पहुंची दमकल की गाड़ी में भी तोड़फोड़ की

गई और भीड़ ने बैरिकेडिंग तोड़ दी. यहां से प्रदर्शनकारी जिला कलेक्टर आवास में घुस गए और तोड़फोड़ करते हुए आग लगा दी. इस दौरान तीन दर्जन बाइक व सौ कारों कारों को भी आग लगा कर क्षतिग्रस्त कर दिया. भीड़ का आक्रोश देखकर पुलिसकर्मी भी जान बचाकर भाग खड़े हुए. उधर प्रदर्शनकारी बैरिकेड तोड़ते हुए कलेक्टर पहुंचे और एसपी कार्यालय समेत पूरे कलेक्टर कार्यालय को आग के हवाले कर दिया. इतना ही नहीं रास्ते में जितनी भी दमकल की गाड़ियां, करीब 100 कारें और 200 बाइक मिलीं, उन्हें भी आग के हवाले कर दिया. मामले को नियंत्रित करने के लिए रायपुर से फोर्स बुलाई गई, तब जाकर हालात पर काबू पाया गया, लेकिन स्थिति तनावपूर्ण है.

सीबीआई जांच की मांग कर रहे थे लोग

यह प्रदर्शन बोते दिनों गिरौदपुरी के महकौनी गांव में संत अमरदास की तपोभूमि के जैतखाम को काटे जाने की सीबीआई जांच की मांग को लेकर हो रहा था. वहीं, प्रदेश के गृहमंत्री विजय शर्मा ने भी सतनामी समाज की मांग पर न्यायिक जांच की बात कही थी. उधर, विरोध-प्रदर्शन को देखते हुए पुलिस-प्रशासन ने सुरक्षा को देखते हुए कलेक्टर परिसर के चारों तरफ बैरिकेडिंग की थी. भारी संख्या में पुलिस बल तैनात था. लेकिन प्रदर्शनकारियों के आक्रोश के सामने पुलिस मौके से भाग गई. फिर प्रदर्शनकारियों ने जम कर उत्पात मचाया. सोमवार को बलौदा बाजार जिला मुख्यालय में पूरे प्रदेश भर से सतनामी समाज के हजारों की संख्या में लोग पहुंचे और रैली निकाली. वह एकजुट होकर कलेक्टर का घेराव करने के लिए निकले. इधर, पुलिस बल की तैनाती की गई थी, लेकिन हजारों की जनसंख्या में पहुंचे प्रदर्शनकारियों के सामने पुलिस-प्रशासन भी नहीं टिक पाया. लोगों की भीड़ कलेक्टर और एसपी ऑफिस जाने वाले रास्तों पर तोड़फोड़ करते हुए बढ़ती गई. इस दौरान आरोप है कि उन्होंने पुलिस के जवानों पर जमकर पत्थरबाजी और डंडे भी बरसाए.

सीएम के सुरक्षा काफिले पर हमला

एजेंसी। इफाल मणिपुर के सीएम एन बीरेन सिंह के काफिले पर सोमवार को कुकी उग्रवादियों ने हमला कर दिया. इस हमले में कम से कम दो जवानों के घायल होने की खबर है. जानकारी के मुताबिक, एनएच-37 पर कोटलेन गांव के पास अभी भी पुलिस और उग्रवादियों के बीच मुठभेड़ जारी है. बता दें कि 8 जून की हिंसा के बाद सीएम एन बीरेन सिंह जिरौबाम के दौरे पर जाने वाले थे. मंगलवार को होने वाले सीएम के दौरे से पहले सुरक्षा काफिला एनएच-37 से गुजर रहा था, तभी उग्रवादियों ने घात लगाकर हमला कर दिया. बताया जा रहा है कि बांग्लादेश में चिन कुकी उग्रवादियों के खिलाफ शुरू की गई कार्रवाई के बाद उग्रवादी मणिपुर में घुसे हैं, इसके बाद

से राज्य में हिंसा और उपद्रव का दौर शुरू हो गया है. 8 जून को उग्रवादियों ने मतेई बाहुल्य जिरौबाम में 70 घरों में आग लगाई थी. इसके साथ ही दो पुलिस चौकी और एक फॉरेस्ट ऑफिस को भी फूँक दिया था. सुरक्षाबलों में इस हमले में उग्रवादी संगठन कुकी हमर जो का हाथ बताया है.

इस बीच, मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह की एडवांस सुरक्षा टीम पर कुकी उग्रवादियों द्वारा घात लगाकर किए गए हमले से क्षेत्र में अस्थिरता की स्थिति है. अब मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह ने इस हमले को राज्य पर सीधा हमला बताया है. मुख्यमंत्री ने कहा, यह बहुत दुर्भाग्यपूर्ण निन्दनीय है. यह सीधे सीएम पर, यानी राज्य पर हमला है. इसलिए, राज्य सरकार को कुछ करना होगा. इसलिए, मैं अपने सभी सहयोगियों से बात करूंगा और हम निर्णय लेगे.

फैक्ट फाइल

तीन मई को मणिपुर में शुरू हुई हिंसा के एक साल से पूरे हो गए.
365 दिन में 226 लोगों की हत्या कर दी गई. इनमें 30 महिला व आठ बच्चे शामिल हैं.
कई महिलाओं को नंगा करके घुमाया गया. कई के साथ दुष्कर्म कर उनकी हत्या कर दी गई.
5000 से अधिक घरों को उपद्रवियों ने फूँका.
हिंसा में 1500 से अधिक घायल हुए.
60 हजार लोग घरों से भाग कर राहत शिविरों में रह रहे हैं.
करीब 400 धार्मिक स्थलों (मंदिर व चर्च) को नष्ट कर दिया गया.
हिंसा पर काबू पाने के लिए एक साल से अर्द्धसैनिक बलों के 10 हजार जवान तैनात हैं.

कब हुआ हमला

मुख्यमंत्री का काफिला हिंसा प्रभावित जिरौबाम जिले की तरफ जा रहा था. मुख्यमंत्री वहां मौजूदा स्थिति का जायजा लेने जाने वाले थे. मणिपुर करीब एक साल से छिप्टे हिंसा की चपेट में है. मतेई और कुकी समुदायों के बीच शुरू हुई जातीय हिंसा खत्म होने का नाम नहीं ले रही है. हमले के बाद से इलाके में तलाशी अभियान चल रहा है. दोनों तरफ से मुठभेड़ जारी है.

मंत्रियों का बंटा विभाग: राजनाथ, शाह, गडकरी, निर्मला, जयशंकर के पास पुराने विभाग

अन्नपूर्णा को महिला विकास मंत्रालय

संजय सेठ बने रक्षा राज्यमंत्री



नरेंद्र मोदी सरकार ने सोमवार को कामकाज के पहले दिन बहुत सारे किए. मंत्रियों के विभाग बांट दिए गए. इसमें सारे पुराने महत्वपूर्ण विभाग भाजपा ने अपने पास ही रखे हैं. झारखंड कोटे से कैबिनेट मंत्री बनीं अन्नपूर्णा देवी को महिला एवं बाल विकास मंत्रालय का कार्यभार सौंपा गया है. वहीं रांची सांसद संजय सेठ को रक्षा राज्यमंत्री का दायित्व सौंपा गया है. पहली कैबिनेट में मोदी सरकार ने तीन करोड़ अतिरिक्त शहरियों एवं ग्रामीणों को पक्का मकान देने के एजेंडे पर मुहर लगा दी. वहीं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किसान सम्मान निधि की 17वीं किस्त जारी करने की फाइल पर भी हस्ताक्षर किए.

लगातार न्यूज नेटवर्क। नयी दिल्ली प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को देरशााम अपने मंत्रियों के विभागों का बंटवारा कर दिया. मोदी कैबिनेट में अमित शाह को फिर से गृह मंत्रालय, तो राजनाथ सिंह को फिर से रक्षा मंत्रालय की जिम्मेदारी सौंपी गई है. विदेश मंत्रालय एस जयशंकर के पास ही है. वहीं नितिन गडकरी को फिर से सड़क परिवहन मंत्रालय दिया गया है. निर्मला सीतारमन वित्त मंत्री बनी रहेंगी. शिवराज सिंह चौहान को कृषि मंत्री का पद दिया गया है. अजय टट्टा, हर्ष मल्होत्रा को सड़क परिवहन राज्य मंत्री बनाया गया है. निर्मला सीतारमन को फिर से वित्त मंत्रालय की जिम्मेदारी दी गई है. हरियाणा के पूर्व सीएम मनोहर लाल खट्टर को दो मंत्रालय दिए गए हैं. उन्हें ऊर्जा और शहरी विकास मंत्री बनाया गया. जीवन राम मांडवी को एमएसएमई (लघु, मध्यम उद्योग) मंत्रालय दिया गया है.

अन्नपूर्णा देवी को महिला एवं बाल विकास मंत्रालय की जिम्मेदारी दी गई है. वहीं झारखंड से राज्यमंत्री बनाए गए रांची के सांसद संजय सेठ को राजनाथ सिंह के विभाग रक्षा मंत्रालय के नायब का दायित्व सौंपा गया है. पूरी लिस्ट पर नजर दौड़ाएं तो मनोहर लाल खट्टर और अश्विनी वैष्णव जैसे नेताओं का कद बढ़ गया है. दोनों ही नेताओं को न सिर्फ कैबिनेट में शामिल किया गया है, बल्कि कई अहम मंत्रालय सौंपे गए हैं. रेलवेमंत्रालय के नायब का दायित्व सौंपा गया है. वहीं मध्य प्रदेश के पूर्व सीएम शिवराज सिंह चौहान अब कृषि मंत्रालय और ग्रामीण विकास मंत्रालय संभालेंगे. पिछले कार्यकाल में यह जिम्मेदारी मध्य प्रदेश के ही नरेंद्र सिंह तोमर को मिली थी.



नई सरकार की पहली कैबिनेट में पहला बड़ा फैसला

3 करोड़ परिवारों को पक्के मकान

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्रीय मंत्रिमंडल की पहली बैठक में सोमवार को तीन करोड़ अतिरिक्त ग्रामीण और शहरी परिवारों को पक्का घर बनाने के लिए मदद प्रदान करने का फैसला लिया गया. केंद्र सरकार की प्रधानमंत्री आवास योजना (पीएमएवाई) साल 2015-16 से लागू है, ताकि बुनियादी सुविधाओं के साथ घरों के निर्माण के लिए पात्र ग्रामीण और शहरी परिवारों को मदद प्रदान की जा सके. बीते 10 वर्षों में पीएमएवाई के तहत गरीब परिवारों के लिए कुल 4.21 करोड़ घर बनाए गए हैं. पीएमएवाई के तहत बने सभी घरों को केंद्र सरकार और राज्य सरकार की अन्य योजनाओं के साथ तालमेल के जरिए शौचालय, एलपीजी कनेक्शन, बिजली कनेक्शन आदि जैसी बुनियादी सुविधाएं प्रदान की जाती हैं. इन घरों का निर्माण ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों में होगा. इससे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगुवाई में एनडीए सरकार के तीसरे कार्यकाल की पहली कैबिनेट बैठक शुरू हुई. प्रधानमंत्री के आवास पर हो रही इस बैठक में अमित शाह, राजनाथ सिंह, शिवराज सिंह चौहान और एचडी कुमारस्वामी समेत सभी केंद्रीय कैबिनेट मंत्री मौजूद रहे.

पीएम ने किया पीएमओ कर्मियों को संबोधित

पीएम मोदी ने सोमवार को पीएमओ के कर्मियों को संबोधित किया. कहा कि हमें वैश्विक मापदंडों से आगे जाकर काम करना है. जहां कोई नहीं पहुंचा, वहां देश को हमें पहुंचाना है. मेरा शुरू से प्रयास है कि पीएमओ सेवा का अधिष्ठान और जनता का प्रधानमंत्री कार्यालय बने. सरकार का मतलब समर्थन, समर्पण और संकल्पों की नई ऊर्जा है. हमारी टीम के लिए ना तो समय का बंधन है, ना सोचने की सीमाएं और ना ही पुरुषार्थ के लिए कोई तय मानदंड। इस विजय के बड़े हकदार भारत सरकार के कर्मचारी भी हैं, जिन्होंने निधि विजन के लिए खुद को समर्पित कर देने में कोई कमी नहीं रखी. ये चुनाव हर सरकारी कर्मचारी के 10 साल के पुरुषार्थ पर मुहर लगाते हैं. इस विजय के बड़े हकदार और सच्चे हकदार आप लोग हैं.

लेकिन इधर नाराजगी और खिंचाव भी...

एनसीपी के बाद अब शिवसेना शिंदे गुट नाराज, कहा-

7 सांसदों के बाद नहीं मिला एक भी कैबिनेट मंत्रालय

मुंबई। अजित पवार की एनसीपी की नाराजगी के बाद शिंदे गुट की शिवसेना की भी नाराजगी सामने आई है. पार्टी के चीफ वीपी शीरांग बारणे का कहना है कि एक तरफ जहां, विराग पासवान, मांडवी और कुमारस्वामी की पार्टी को कम सीट के बाद भी कैबिनेट मंत्रालय मिला है, वहां उनकी पार्टी के सात सांसद होने के बावजूद स्वतंत्र प्रभार के साथ राज्यमंत्री का ही पद दिया गया. उन्होंने ने कहा, हम कैबिनेट में जगह की उम्मीद कर रहे थे. 7 सीटें मिलने के बावजूद शिवसेना को सिर्फ एक राज्यमंत्री वैया मिला. बारणे ने कहा, हमारे रद्दाइक को देखते हुए हमें कैबिनेट मंत्री पद मिलना चाहिए था. उन्होंने कहा, एनडीए के अन्य घटकों के एक-एक सांसद हैं, लेकिन उन्हें कैबिनेट मंत्री का पद दिया गया है, तो हमें भी चाहिए.

बवाल जारी तेलंगाना के अभ्यर्थी अब्दुल्ला मोहम्मद फैज ने न्याय पाने के लिए सुप्रीम कोर्ट में याचिका दाखिल की

रद्द हो नीट परीक्षा, गड़बड़ी के आरोपों की जांच करे एसआईटी

एजेंसी। नयी दिल्ली



नीट परीक्षा को लेकर सुप्रीम कोर्ट में याचिका दाखिल की गई है. इस याचिका में नीट रिजल्ट को रद्द घोषित कर दोबारा परीक्षा की मांग की गई है. साथ ही मांग की गई है कि परीक्षा में गड़बड़ी के आरोपों की एसआईटी जांच की जाए और 4 जून 2024 को आए नतीजों के आधार पर होने वाली काउंसिलिंग रोक जाए. नीट परीक्षा को लेकर ये याचिका तेलंगाना के अब्दुल्ला मोहम्मद फैज ने दाखिल की है. दरअसल, नीट 2024 की परीक्षा में 23 लाख 33 हजार शामिल हुए थे. लोकसभा चुनाव के नतीजों वाले दिन 4 जून को नीट परीक्षा रिजल्ट जारी किया गया है. इस बार की परीक्षा में 67 छात्रों ने पहला स्थान हासिल किया है. उन्हें 720 में से पूरे 720 नंबर मिले हैं. जो हरियाणा के झरनर से ताल्लुक रखने वाले एक ही सेंटर के हैं. हालांकि, नीट का रिजल्ट 14 जून को घोषित होना था, लेकिन 10 दिन पहले ही नतीजे जारी कर दिए गए.

इससे पहले कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने भी नीट परीक्षा को लेकर पीएम मोदी पर निशाना साधा था. उन्होंने कहा, नए कार्यकाल के लिए नरेंद्र मोदी के शपथ लेने से पहले ही परीक्षा में कथित अनियमितताओं के कारण 24 लाख से अधिक छात्रों को नुकसान पहुंचा है. राहुल गांधी ने देश के छात्रों को आशवासन दिया कि वह संसद में उनकी आवाज बनेंगे और उनके भविष्य से जुड़े मुद्दों को जोरदार तरीके से उठाएंगे. राहुल गांधी ने कहा कि मैं देश के हर युवा साथी के साथ हमेशा खड़ा रहूंगा. कांग्रेस हमेशा युवाओं के खिलाफ अन्याय की लड़ाई में न्याय दिलाने के लिए काम करेगी. मोदी सरकार ने देश के युवाओं का भविष्य अंधकारमय कर दिया है. इसके खिलाफ देश को बड़े संघर्ष की जरूरत है.

राहुल गांधी ने साधा मोदी सरकार पर निशाना

नीट परीक्षा का रिजल्ट सवालों के घेरे में आ गया और छात्रों ने नीट रिजल्ट को रद्द करने की मांग को लेकर सुप्रीम कोर्ट का रुख किया है. इस याचिका में एनआईटी जांच की मांग और काउंसिलिंग रोकने की मांग की है. याचिका में कहा गया है कि नीट की परीक्षा दोबारा कराई जाए.

प्रियकां गांधी ने भी उठाई आवाज

कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने नीट रिजल्ट को लेकर सवाल उठाया है. उन्होंने एक्स पर पोस्ट करके कहा- नीट जैसी परीक्षाओं में लाखों बच्चे मेहनत से तैयारी करते हैं और अपनी जिंदगी के सबसे कीमती पल इस तैयारी में लगाते हैं. पूरा परिवार इस प्रयास में अपनी श्रद्धा और शक्ति डालता है. लेकिन साल दर साल इन परीक्षाओं में पेपर लीक, रिजल्ट से जुड़ी गड़बड़ियां सामने आती हैं. क्या परीक्षा कराने वाली एजेंसियों की जवाबदेही तय नहीं होनी चाहिए? क्या सरकार को लापरवाही वाला रवैया छोड़ परीक्षा प्रणाली पर गंभीरता से विचार नहीं करना चाहिए?

चार सदस्यीय समिति का गठन

इससे पहले शनिवार को नीट-यूजी में अंक बढ़ाए जाने के आरोपों के बीच राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) ने कहा कि शिक्षा मंत्रालय ने ग्रेस मार्क्स पाने वाले 1,500 से अधिक अभ्यर्थियों के परिणामों की समीक्षा के लिए चार सदस्यीय समिति गठित की है. समिति को एक सप्ताह में रिपोर्ट देनी है. वामपंथी छात्र संगठनों ने किया प्रदर्शन : उधर, वामपंथी छात्र संगठनों ने सोमवार को शिक्षा मंत्रालय के पास प्रदर्शन किया और नीट में हुई कथित गड़बड़ी की जांच की मांग की. जेएनयू छात्र संघ के उपाध्यक्ष अविजीत घोष ने कहा, हम पारदर्शी जांच की मांग करते हैं.



राज्यभर की खबरों के लिए स्कैन करें



प्रोजेक्ट प्लस-टू उच्च विद्यालय, मेघाहातुबुरु का मामला

शिक्षा के मंदिर में कारोबार, प्रमाण पत्र के लिए बच्चों से हो रही वसूली

कागजात के लिए 12वीं पास विद्यार्थियों से लिए जा रहे 300-300 रुपये

शैलेश सिंह | किरिबुरु

जिस राज्य में प्रमाण पत्र के लिये विद्यार्थियों से खुलेआम डंके की चोट पर पैसे लिये जाते हैं वहां शिक्षा व्यवस्था का फिर भगवान ही मालिक है। मामला प्रोजेक्ट प्लस-टू उच्च विद्यालय, मेघाहातुबुरु समेत पश्चिमी सिंहभूम जिले की अन्य स्कूलों का है। खुद स्कूल की प्राचार्य ही पैसा लेने की बात स्वीकार करते हुए शिक्षा व्यवस्था की पोल खोलते नजर आईं। यहां झारखंड एकेडमिक कार्डसिल इंटरमीडिएट परीक्षा-2024 में उत्तीर्ण विद्यार्थियों से प्रोविजनल सर्टिफिकेट, आचरण प्रमाण पत्र, विद्यालय परित्याग प्रमाण पत्र देने के एवज में 300-300 रुपये खुलेआम लिये जा रहे हैं। इसके एवज में कोई रसीद भी नहीं दी जा रही। इस संबंध में प्राचार्य सरिता नूपुर कोड़ा से बात करने पर उन्होंने साफ कहा कि शिक्षा विभाग में प्रमाण पत्र उपलब्ध नहीं कराता। स्टेशनरी प्रिंट करवाने में खर्च होता है। इस समस्या से त्रस्त 12वीं पास बाबु करुवा समेत अनेक विद्यार्थी, जो आज विद्यालय में उक्त प्रमाण पत्र लेने गये थे, ने शुभम संदेश/लगातार न्यूज को फोन कर इस घटना की जानकारी दी और विद्यालय बुलाया। स्कूल के इस डिमांड से प्राचार्य के खिलाफ अभिभावकों के बीच भारी आक्रोश है। कई गरीब छात्र-छात्राएं



प्राचार्य के कार्यालय के बाहर शिकायत करने वाले बारहवीं पास विद्यार्थी। (इनसेट) कार्यालय के टेबल पर पड़ा प्रमाण पत्र और रजिस्टर।

नक्सल प्रभावित सारंडा के सुदूरवर्ती करमपदा, नवागांव, भनगांव, थोलकोबाद आदि क्षेत्र के हैं जो माजबूरीवशा 300-300 रुपये देकर जरूरी प्रमाण लेते नजर आये। क्योंकि उन्हें दूसरे कॉलेज में नामांकन कराकर अपनी आगे की शिक्षा जारी कर अपना भविष्य बनाना है। वहीं कुछ अत्यंत गरीब छात्र-छात्राएं जो पैसा देने में अक्षम होने के बावजूद कर्ज लेकर पैसा देना चाहते हैं व

जरूरी सरकारी रसीद की मांग कर रहे हैं। लेकिन प्राचार्य रसीद देने को तैयार नहीं है। ऐसे बच्चों के अन्य कॉलेज में नामांकन की संभावना व भविष्य अंधकारमय तथा धूमिल होता नजर आ रहा है। गौतमलव है कि इस वर्ष प्रोजेक्ट प्लस-टू उच्च विद्यालय मेघाहातुबुरु से 12वीं परीक्षा में 54 बच्चे शामिल हुये थे, इसमें से 15 बच्चे प्रथम श्रेणी, 33 बच्चे द्वितीय, एक बच्चा तृतीय

जिसे पैसे नहीं देना वह चाईबासा जाकर प्रमाण पत्र ले : प्राचार्य

प्राचार्य सरिता नूपुर कोड़ा से छात्र-छात्राओं के सामने उनकी समस्याओं पर बात की गई तो उन्होंने स्वीकार किया कि वह प्रत्येक छात्र-छात्राओं से 300-300 रुपये ले रही हैं, जो नहीं दे रहा है उसको प्रमाण पत्र नहीं दे रही हूँ, यह सिर्फ हम नहीं कर रहे हैं, बल्कि बड़ाजामदा, नोवामुण्डी आदि पश्चिम सिंहभूम जिले के सभी विद्यालय कर रहे हैं। आप दूसरे विद्यालय में जाकर पता कर लें कि क्या वहां नहीं लिया जा रहा है! एक सवाल पर उन्होंने कहा कि पैसा लेने के एवज में हम कोई रसीद नहीं दे रहे हैं, हमारे पास रसीद नहीं है, सरकार व शिक्षा विभाग जब रसीद देगा तो हम देगे, प्राचार्य ने कहा कि यह पैसा हम इसलिए ले रहे हैं क्योंकि उक्त तमाम प्रमाण पत्र हम सेल की मेघाहातुबुरु खदान प्रबंधन द्वारा संचालित सौभाग्य महिला स्वरोज्जा केंद्र में प्रिंट करवाते हैं, इसके एवज में हमारा पैसा खर्च होता है, सरकार का शिक्षा विभाग यह प्रमाण पत्र हमारे पास नहीं भेजता है, इसके अलावे हमें जिला मुख्यालय, चाईबासा में बैठक हेतु हमेशा आना-जाना पड़ता है, कुछ जरूरी कागजात वहां से लाना पड़ता है, इसके एवज में सरकार अथवा शिक्षा विभाग हमें यात्रा भत्ता नहीं देती है, हम निजाम पैसा लिये उक्त प्रमाण पत्र छात्र-छात्राओं को नहीं देगे, जो पैसा नहीं देगा वह चाईबासा जाकर स्वयं प्रमाण पत्र ले, प्राचार्य ने ही बताया कि स्कूल के एक छात्र कुंदन मूर्ति ने आज तक पैसा नहीं दिया जिस कारण उसका सर्टिफिकेट पिछले 2-3 साल से चाईबासा से नहीं आया है, वह परेशान है, उसका प्रमाण पत्र आज तक नहीं मिला है, वह कई बार चक्कर लगा चुका है, यह मेरी प्रॉब्लम नहीं है, बिना पैसा लिये हम प्रमाण पत्र नहीं देगे।



श्रेणी से पास हुए, 4 बच्चे फेल एवं एक अनुपस्थित रहे, आरोप है कि नयी प्राचार्य सारे नियमों को ताक पर रखकर काम करती हैं।

बेड की भारी कमी से जूझ रहे सरकारी अस्पताल

प्रति 1000 की आबादी पर एक प्रतिशत से भी कम है संख्या



फाइल फोटो.

डॉक्टर, दवा, जरूरी उपकरणों की भी भारी कमी मरीजों की निजी अस्पतालों पर निर्भरता बढ़ी

रवि भारती | रांची

झारखंड में सरकारी अस्पतालों में पर्याप्त सुविधाएं लोगों को नहीं मिल पाती हैं। स्वास्थ्य सुविधा की स्थिति का अंदाजा इस बात से ही लगाया जा सकता है कि पूरे राज्य के सरकारी अस्पतालों में एक हजार की आबादी पर एक प्रतिशत भी बेड उपलब्ध नहीं है, राज्य में कुल 4835 सरकारी अस्पताल हैं, जिनमें 13,909 बेड ही उपलब्ध हैं, सिर्फ राजधानी रांची के सरकारी अस्पतालों में प्रति हजार की आबादी में दो प्रतिशत बेड उपलब्ध हैं। इसके अलावा राज्य के सरकारी अस्पतालों की हालत यह है कि कहीं डॉक्टर की कमी, कहीं दवा की, कहीं जरूरी उपकरणों की भारी कमी है, नजीजतन लोगों को इलाज के लिए निजी अस्पतालों पर निर्भर रहना पड़ता है या फिर बेहतर इलाज के लिए मजबूरी में राज्य से बाहर के अस्पतालों में जाना पड़ता है, पाकुड़ और रामगढ़ की स्थिति चिंताजनकपाकुड़ में प्रति हजार की आबादी पर 0.07 % बेड उपलब्ध हैं, इस जिले में 144 सरकारी अस्पताल हैं, जिनमें सिर्फ 169 बेड ही उपलब्ध हैं, रामगढ़ में प्रति हजार की आबादी पर 0.09 % बेड उपलब्ध हैं, इस जिले के 72 सरकारी अस्पतालों में सिर्फ 248 बेड ही उपलब्ध हैं, बेड उपलब्ध नहीं रहने के कारण अक्सर मरीजों को जमीन पर ही सोकर इलाज करवाना पड़ता है।

जिला	अस्पताल	बेड	प्रति हजार पर%
बोकारो	186	876	0.35
चतरा	113	246	0.19
देवघर	218	536	0.30
धनबाद	218	1244	0.38
दुमका	308	649	0.40
पूर्वी सिंहभूम	309	738	0.46
पश्चिम सिंहभूम	382	509	0.70
गढ़वा	160	450	0.14
गिरिडीह	214	521	0.33
गोड्डा	211	657	0.53
गुमला	272	698	0.33
हजारीबाग	190	738	0.77
जामताड़ा	154	350	0.54
खुर्दी	123	290	0.33
कोडरमा	83	302	0.34
लातेहार	116	300	0.53
लोहरदगा	93	341	0.31
पाकुड़	144	169	0.07
रामगढ़	221	728	0.40
रामगढ़	72	248	0.09
रांची	459	2211	1.92
साहेबगंज	183	267	0.08
सरायकेला	227	388	0.28
सिमडेगा	179	473	0.37

जमीन संघर्ष में 17 नामजद व 30 अज्ञात पर मामला दर्ज

घाटशिला | गालुडीह थाना क्षेत्र के पुतरू गांव स्थित जमीन विवाद को लेकर हुए संघर्ष के मामले ने तूल पकड़ लिया, घर मालिक जितेंद्र दुबे ने पुतरू के 17 लोगों पर नामजद और 30 अज्ञात पर मामला दर्ज कराया है, जितेंद्र दुबे के लिखित शिकायत के बाद रविवार की रात माँव लिलिंग के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है, इसके बाद पुलिस चार युवकों को पूछताछ के लिए गालुडीह थाना लाई, युवकों को थाना लाने के बाद ग्रामीण भी गालुडीह थाना पहुंचे, पुलिस ने सभी को वापस जाने को कहा, बता दें कि रविवार को खुन्नी संघर्ष के बाद बोदरा पटनायक और सुनील दास का एमजीएम में इलाज चल रहा है, जिसमें बोदरा पटनायक की स्थिति काफी नाजुक बनी हुई है, घायलों को इलाज के लिए नहीं ले जाने देने को लेकर भी मामला दर्ज किया गया है।

एचएलएम फ्यूल में नोजल मेन से 12700 रुपये लूटे, जांच में जुटी चांडिल पुलिस

संवाददाता | चांडिल टाटा-रांची राष्ट्रीय राजमार्ग 33 पर चांडिल थाना क्षेत्र के करनडीह स्थित एचएलएम फ्यूल सेंटर से दो बाइक पर सवार चार लुटेरों ने नोजल लूटकर चलेते बने, घटना रविवार रात की है, फ्यूल सेंटर के मैनेजर ने बताया कि दो बाइक पर सवार चार लुटेरों पंप पर आए और पेट्रोल डालने वाले नोजल मेन की जेब से 12 हजार 700 रुपये लूटकर भाग गए, इस दौरान दोनों के बीच कुछ देर तक छीना-झपटी होती रही, दो बाइक पर सवार चार लोग पंप के बाहर भी खड़े थे, लुटेरों के पास पिस्तौल भी थी, एचएलएम फ्यूल सेंटर में इससे पहले भी इस प्रकार की घटना घट चुकी है, चांडिल थाना प्रभारी ने



बताया कि ऐसी सूचना मिल रही है कि पंप में लूट की घटना घटी है, सूचना मिलने के बाद पुलिस मामले की जांच में जुट गई है, लुटेरों की पहचान करने और उनको पकड़ने के लिए पुलिस सीसीटीवी की जांच कर रही है, उन्होंने बताया कि पीड़ित ने सोमवार दोपहर तक इस संबंध में किसी प्रकार की लिखित सूचना थाना को नहीं दी है, लूट की कथित घटना का उद्घेदन करने के लिए चांडिल थाना की पुलिस आसपास के थाना क्षेत्र को पुलिस से भी मदद ले रही है।

मेरीलैंड कॉलेज में जेपीएससी की परीक्षा शांतिपूर्ण संपन्न

घाटशिला | घाटशिला प्रखंड स्थित मेरीलैंड कॉलेज चोडिंडा गांव में सोमवार को जेपीएससी की परीक्षा आयोजित की गई, यह परीक्षा दो पाली में हुई, परीक्षा केंद्र में कुल 288 परीक्षार्थियों के लिए व्यवस्था की गई थी, प्रथम पाली में जनरल स्टडीज 1 की परीक्षा हुई, जिसमें 108 परीक्षार्थी शामिल हुए, द्वितीय पाली में जनरल स्टडीज 2 की परीक्षा हुई, इसमें 107 परीक्षार्थी शामिल हुए, परीक्षा में रांची, धनबाद, चाईबासा के साथ-साथ बोकारो, गोड्डा एवं लोहरदगा के परीक्षार्थी सम्मिलित थी, कॉलेज के प्रधानाध्यापिका डा. रेखा, एमई के विभाग प्रमुख डा. राजीव, विनोद कुमार तथा एमआईटीएम के सभी कर्मचारियों का सहयोग से जेपीएससी की परीक्षा सफलता पूर्वक संपन्न हुई, पुलिस ने दुर्गा महतो के घर से 6 बाइक, प्रदीप महतो के घर से 3 बाइक और भोजोहरि के घर से दो बाइक बरामद की है, इसके अलावा इस मामले में नौमडीह पुलिस ने भी दो बाइक बरामद की है, ये सभी बाइक शहर और आस-पास के अलग-

पांच हजार में बेचते थे चोरी की बाइक गिरफ्तार तीन चोरों को पुलिस ने भेजा जेल, अब तक उड़ा चुके हैं 50 से अधिक बाइक

संवाददाता | जमशेदपुर

साकची पुलिस ने बाइक चोर गिरोह के सरगना समेत तीन लोगों को गिरफ्तार कर सोमवार को जेल भेज दिया, गिरफ्तार आरोपियों में आदित्यपुर सालडीह बस्ती निवासी सरगना दुर्गा महतो, गम्हरिया शांति नगर निवासी प्रदीप महतो और नौमडीह के मुकंडीह निवासी भोजोहरि महतो शामिल हैं, पुलिस ने दुर्गा महतो के घर से 6 बाइक, प्रदीप महतो के घर से 3 बाइक और भोजोहरि के घर से दो बाइक बरामद की है, इसके अलावा इस मामले में नौमडीह पुलिस ने भी दो बाइक बरामद की है, ये सभी बाइक शहर और आस-पास के अलग-



अलग क्षेत्रों से चोरी की गई थी, सोमवार को मामले का खुलासा करते हुए डीएसपी सिटी सुधीर कुमार ने बताया कि बीते दिनों एमजीएम अस्पताल के बाहर से प्रदीप और दुर्गा को बाइक चोरी करते रंग हाथ पकड़ा गया था, पूछताछ के क्रम में भोजोहरि का भी नाम सामने आया, पुलिस ने

भोजोहरि को भी गिरफ्तार किया, दुर्गा और प्रदीप बाइक चोरी करने का काम करते हैं, बाइक की चोरी कर उसे झारखंड-बंगाल के सीमावर्ती क्षेत्र नौमडीह निवासी भोजोहरि को पांच हजार रुपये में बेच देते थे, यहां से भोजोहरि उसी बाइक को छह से सात हजार रुपये में बंगाल के ग्रामीण इलाकों में बेच देता था, पूछताछ में पुलिस को जानकारी मिली कि अब तक तीनों ने मिलकर 50 से ज्यादा गाड़ियों को चोरी कर बेच दिया है, पुलिस तीनों को रिमांड में लेकर पूछताछ कर अन्य गाड़ियों को भी ढूंढ निकालेगी, इधर, बरामद बाइक के मालिकों का भी पता लगाने का प्रयास किया जा रहा है, फिलहाल आरोपियों को जेल भेज दिया गया है।

ईसाई धर्मावलंबी सरकारी खर्च पर करेंगे गोवा की तीर्थ यात्रा पूर्वी सिंहभूम से 70 लोगों का कोटा निर्धारित

मुख्य संवाददाता | जमशेदपुर झारखंड सरकार जमशेदपुर समेत राज्य के विभिन्न जिलों में रह रहे ईसाई धर्मावलंबियों को तीर्थ यात्रा कायदा, संबंधित विभाग की ओर से इसके लिए आवेदन आमंत्रित किया है, विभाग की ओर से बताया गया है कि झारखंड टूरिज्म डेवलपमेंट कॉरपोरेशन लिमिटेड (जेटीडीसीएल) के माध्यम से पूर्वी सिंहभूम जिले से 70 ईसाई धर्मावलंबियों को गोवा तीर्थ यात्रा पर भेजा जाएगा, यह यात्रा जून माह के अंतिम सप्ताह में होगी, इस तीर्थ यात्रा के लिए सरकार की ओर से पात्रता तय की गई है, इसके तहत तीर्थयात्री की उम्र 60 वर्ष से अधिक और वह झारखंड राज्य का स्थाई निवासी होना चाहिए, तीर्थयात्री बीपीएल श्रेणी के अंतर्गत आता हो, यानी आवेदक या यात्री कर दाला नहीं होना चाहिए, साथ ही उस तीर्थयात्री ने पहले कभी इस प्रकार की तीर्थ दर्शन योजना का लाभ नहीं लिया हो, बीपीएल श्रेणी के वरिष्ठ नागरिक को तीर्थ दर्शन योजना का लाभ लेने के लिए आवेदन के साथ आवश्यक कागजात की फोटो कॉपी देनी होगी, समिति करेगी यात्रियों का चयन तीर्थ यात्रियों का चयन जिला स्तरीय चयन समिति करेगी, तीर्थ यात्रियों के चयन पहले आने वालों को प्राथमिकता दी जायेगी, यदि तीर्थ यात्रियों की संख्या निर्धारित संख्या से अधिक हो जाती है, तो एक अतिरिक्त प्रतीक्षा सूची (निर्धारित संख्या का 10 प्रतिशत) भी तैयार की जाएगी, अधिक जानकारी के लिए जिला खेल कार्यालय में संपर्क या अधिकारिक वेबसाइट jamedpur.nic.in पर विजिट कर सकते हैं, उन्हें दो कॉपी निर्धारित फार्म में आवेदन को भरकर दो फोटो के साथ देना होगा, उसके साथ मूल चिकित्सा प्रमाणपत्र फॉर ट्रेवल सर्टिफिकेट लगा कर निकटतम प्रखंड कार्यालय एवं जिला खेल कार्यालय में जमा करना होगा, आगामी 20 जून से पहले आवेदन किया जा सकता है, सारंडा में बहदा गांव के बच्चे नक्सल धमकी के बावजूद शिक्षा की ओर अग्रसर

सुखद सारंडा में बहदा गांव के बच्चे नक्सल धमकी के बावजूद शिक्षा की ओर अग्रसर सोलर लाइट के नीचे पढ़ाई कर गढ़ रहे भविष्य

संवाददाता | किरिबुरु नक्सल प्रभावित सारंडा के सुदूरवर्ती बहदा गांव के बच्चों का झुकाव शिक्षा के क्षेत्र में होना ग्रामीणों को काफी सुकून दे रहा है, मई माह से गांव के स्कूल में गर्मी की छुट्टी है, इसके बावजूद गांव के दजनों बच्चे रात के समय सोलर स्ट्रीट लाइट के नीचे बैठकर सामूहिक रूप से पढ़ाई करते हैं, उक्त सोलर स्ट्रीट लाइट टाटा स्टील फाउंडेशन की ओर से गांव के कामेश्वर माड़ी के घर पास लगाया गया है, इसका पूरा लाभ शिक्षा हेतु ग्रामीण बच्चे ले रहे हैं, उल्लेखनीय है कि पहले इस गांव के बच्चे गांव में स्कूल होने के बावजूद पूरे वर्षात व गर्मी छुट्टी के दौरान शिक्षा से वंचित रहते थे, सारंडा का बहदा गांव नक्सलियों का मुख्य गढ़ में से एक था, यहां पहले दिन में भी पुलिस जाने की हिम्मत नहीं जुटा पाती थी, गांव जाने वाले सभी रास्तों व जंगलों में नक्सली दर्जनों लैंड माईन लगा पुलिस को उड़ाने की ताक में बैठे रहते थे, आधा गांव के लोगों पर नक्सली समर्थक या नक्सली होने का तमाम लगा हुआ था, लेकिन ग्रामीण नक्सलियों के भय से मजबूर थे, वे अपने बच्चों को नक्सल के रास्ते से दूर रखना चाहते



मुख्य सड़क से बहदा गांव तक जाने हेतु सड़क नहीं था, जिस कारण वर्षात में शिक्षक कीचड़ व दलदल भरी ग्रामीण सड़क व नाला में पानी भरे होने की वजह से पढ़ाने स्कूल नहीं जा पाते थे, ग्रामीण पिछले लगभग 15 वर्षों तक निरंतर वर्षात बाद श्रमदान कर सड़क की मरम्मत कर चलने लायक बनाते थे, गांव आने वाली इस सड़क का निर्माण के लिए मुख्यमंत्री से लेकर सांसद, विधायक व सभी विभागों का दरवाजा हर वर्ष खटखटाते रहे, ताकि गांव के स्कूल में शिक्षक पढ़ाने आ सकें, गांव का सम्पर्क पंचायत, प्रखंड, थाना, जिला मुख्यालय से जुड़ सके, लंबे आंदोलन के बाद अब इस गांव में जाने के लिए सड़क व पुलिया का निर्माण शुरू हुआ है, सोमवार को मामले का खुलासा करते हुए डीएसपी सिटी सुधीर कुमार ने बताया कि बीते दिनों एमजीएम

सीडीपीओ नियुक्ति परीक्षा में 50 प्रतिशत से कम रही उपस्थिति कदाचार मुक्त रही 59 केंद्रों पर परीक्षा

मुख्य संवाददाता | जमशेदपुर झारखंड लोक सेवा आयोग (जेपीएससी) की ओर से आयोजित बाल विकास परियोजना पदाधिकारी (सीडीपीओ) नियुक्ति नियुक्ति परीक्षा सोमवार को जिले में शांतिपूर्ण संपन्न हुई, परीक्षा को ध्यान में रखते हुए जिले में 26 हजार 424 परीक्षार्थियों के लिए 59 केंद्र बनाए गए थे, जानकारी के अनुसार सभी केंद्रों पर परीक्षा कदाचार मुक्त रही, परीक्षा दो पालियों में संपन्न हुई, पहली पाली का संचालन सुबह 10:00 से दोपहर 12:00 तक हुआ, जबकि दूसरी पाली दोपहर 2:00 से शाम 4:00 बजे तक चली, परीक्षा में परीक्षार्थियों की उपस्थिति अपेक्षाकृत काफी कम रही, पहली पाली में 11 हजार 318 परीक्षार्थी उपस्थित हुए, जबकि 15 हजार 106 अनुपस्थित रहे, वहीं दूसरी पाली में 11 हजार 297 परीक्षार्थी शामिल हुए, जबकि 15 हजार 127 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे, कदाचार मुक्त परीक्षा संपन्न करने के लिए सभी केंद्रों में वीडियोग्राफी की व्यवस्था भी की गयी थी, किसी भी परिस्थिति में किसी भी परीक्षार्थी को बिना फ्रिड्रिगिंग के परीक्षा केंद्र में प्रवेश नहीं करने दिया गया, सभी प्रतिनियुक्त दण्डाधिकारी एवं पुलिस पदाधिकारी निर्धारित समय से दो घंटे पहले ही परीक्षा केंद्र पर पहुंच गए थे, सभी केंद्र पर्यवेक्षक के दण्डाधिकारियों, केंद्राधीक्षकों को पहले ही परीक्षा सुव्यवस्थित ढंग से संचालित करने का निर्देश दिया गया था, कदाचार मुक्त एवं स्वच्छ परीक्षा संचालन के लिए सभी केंद्रों पर केंद्र पर्यवेक्षक सह स्टैटिक दंडाधिकारी, उड़नदस्ता दंडाधिकारियों, केंद्राधीक्षक एवं पर्याप्त संख्या में सुरक्षा बलों की तैनाती की गई थी, जिले में किसी भी परीक्षा केंद्र से किसी तरह की गड़बड़ी को भी नहीं देखा गया, परीक्षार्थियों और उनके अभिभावकों के लिए ह्यूमन वेल्फेयर ट्रस्ट ने सोमवार को ओल्ड पुलिसरोड स्थित करीम सिटी कॉलेज के पास एक हेल्प डेस्क स्थापित किया, शिविर में जमशेदपुर करीम सिटी कॉलेज के प्रिंसिपल डॉक्टर मोहम्मद रियाज चीफ गेस्ट के तौर पर उपस्थित रहे, अभ्यर्थियों को परीक्षा केंद्र तक पहुंचाने के लिए मानगो चौक और ओल्ड पुलिसरोड में वॉलंटियर तैनात किए गए थे, नक्सल के रास्ते से दूर रखना चाहते

दो स्थानों पर भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा पर किसी ने भी एक पुष्प तक नहीं की अर्पित, श्रद्धांजलि समारोह का नहीं किया गया आयोजन चाईबासा बस स्टैंड व सरायकेला मोड़ पर नहीं मना शहीद दिवस

खास बातें

- नेता व कार्यकर्ता चुनाव में इनके नाम पर संकते हैं रोटी
- स्वार्थ के लिए विभिन्न स्थानों पर लगा दी गई है प्रतिमा

संवाददाता | किरीबुरु

ब्रिटिश कृषि कानूनों और सुधारों के खिलाफ विद्रोह छेड़ते हुये अंग्रेजों के दांत खट्टे करने वाले, जल-जंगल-जमीन की रक्षा की लड़ाई हेतु अपनी शहादत देने वाले भारतीय स्वतंत्रता सेनानी धरती आबा बिरसा मुंडा के



भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा का हाल.

शहादत दिवस 9 जून को चाईबासा स्थित बस स्टैंड एवं सरायकेला मोड़ क्षेत्र के लोगों ने उन्हें याद नहीं किया.

दोनों स्थानों पर स्थापित बिरसा मुंडा की प्रतिमा पर एक भी फूल-माला नहीं चढ़ाना इस बात का प्रमाण है. कुछ

शर्म की बात है

आदिवासी कल्याण केन्द्र सह बिरसा स्मारक सेवा समिति, मेघाहातबुरु के पदाधिकारी रोया राम चाम्पिया ने बताया कि हम आदिवासियों के लिये यह शर्म की बात है कि आज के समय में हर जगह पहले की तुलना में काफी कम लोग भगवान बिरसा की जयन्ती व शहादत दिवस कार्यक्रम में आते हैं. फोन करके लोगों को बुलाना पड़ता है. इसपर भी अगर कोई पहुंच गया तो वह अपना एहसान मानता है. आने वाले दिनों में महापुरुषों के स्मारकों पर कोई नहीं जाएगा.

लोगों ने बताया कि चाईबासा शहर में झामुमो, भाजपा, कांग्रेस आदि सभी राजनीतिक दलों का कार्यालय से लेकर कदम-कदम पर तमाम राजनीतिक पार्टी के नेता, कार्यकर्ता और सामाजिक संस्थाओं के सदस्य भरे पड़े हैं. ये सभी भगवान बिरसा मुंडा के नाम पर हर चुनाव व अन्य मौके पर राजनीतिक रोटी सँकने से बाज नहीं आते हैं. लेकिन उनकी शहादत दिवस के अवसर पर किसी एक व्यक्ति ने भी इन दोनों स्थानों पर जाकर एक पुष्प अथवा माला तक अर्पित करना उचित नहीं समझा. यह मामला चर्चा का विषय है. भगवान बिरसा मुंडा का चाईबासा शहर से गहरा रिश्ता रहा है. उन्होंने

यहां से प्रारम्भिक शिक्षा हासिल की थी. लोगों ने अपने-अपने स्वार्थ हेतु विभिन्न स्थानों पर उनकी प्रतिमा तो स्थापित कर दी है, लेकिन उस प्रतिमा व स्मारक की देखभाल और साफ-सफाई से लेकर विशेष मौके पर उन्हें याद तक नहीं करना सभी वर्ग के लोगों के लिये शर्म की बात है. आजकल राजनीतिक दलों के नेता और पार्टी के कार्यकर्ता ऐसे स्मारकों पर कम जाना पसंद करते हैं. वे सोशल मीडिया जैसे एक्स, फेसबुक, इंस्टाग्राम और व्हाट्सएप पर बिरसा मुंडा की एक तस्वीर के बगल में अपनी तस्वीर लगा पोस्ट डाल खोखली याद कर खूब लाइक व कमेंट पाते हैं.

राजा राम व कुल्लू ने मंत्री को बताई समस्याएं लीज की समस्या मुख्यमंत्री की बैठक में उठाएंगे : दीपक बिरुवा



संवाददाता | चाईबासा

सामाजिक कार्यकर्ता राजा राम गुप्ता व जिला बार एसोसिएशन के महासचिव फादर अगस्तो कुल्लू ने अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, पिछड़ा वर्ग कल्याण व परिवहन मंत्री दीपक बिरुवा से सोमवार को मुलाकात की. दोनों ने मंत्री से चाईबासा शहर में लीज नवीकरण की समस्या एवं न्यायिक कार्यों में कोर्ट फीस टिकट की अनुपलब्धता की समस्या पर बात की. राजा राम गुप्ता ने कहा कि लीज नवीकरण की जटिल प्रक्रिया से शहरवासी जूझ रहे हैं. ऐसी स्थिति में लीज को लेकर वन टाइम सेटलमेंट

के साथ-साथ जटिल प्रक्रिया के सरलीकरण को लेकर आवश्यक पहल होनी चाहिए. वहीं कोर्ट फीस टिकट के विगत 6 माह से अनुपलब्धता को लेकर काफी समस्याएं आ रही हैं. इस पर मंत्री ने कहा कि 11 जून को मुख्यमंत्री चंद्र सिंह सोरेन की अध्यक्षता में होने वाली समीक्षा बैठक में इन बिंदुओं को रखा जाएगा. इन समस्याओं के निराकरण को लेकर पहल की जाएगी. इस दौरान राजाराम गुप्ता ने परिवहन मंत्री दीपक बिरुवा को शहर में व्याप्त समस्याओं की भी जानकारी दी. इस पर उन्होंने कहा कि जल्द ही जन समस्याओं के निराकरण को लेकर एक बैठक की जाएगी.

ब्रीफ खबरें

20 दिवसीय समर कैंप सफलता पूर्वक संपन्न

चाईबासा | बिरसा मुंडा ताइक्वांडो अकादमी, चाईबासा द्वारा आयोजित 20 दिवसीय समर कैंप का सोमवार को समापन हो गया. समारोह में बतौर मुख्य अतिथि भाजपा के वरीय नेता सह समाजसेवी देवी शंकर दत्ता उर्फ काबू दत्ता, विशिष्ट अतिथि पश्चिम सिंहभूम खेल प्रेमी समिति, चाईबासा के अध्यक्ष देव कुमार बनर्जी, सृष्टि चाईबासा के अध्यक्ष सह संस्थापक प्रकाश कुमार गुप्ता, हॉकी के प्रशिक्षक सुसेन तोपनो, रंगकर्मी शिवलाल शर्मा उपस्थित हुए. कार्यक्रम का संचालन बिरसा मुंडा ताइक्वांडो अकादमी के निदेशक सह मुख्य कोच विजय प्रताप ने किया. उन्होंने अतिथियों को सौधा देकर स्वागत किया. मुख्य अतिथि देवी शंकर दत्ता ने कहा कि इन बच्चों का भविष्य बहुत ही उज्ज्वल है. मालूम हो कि 20 दिवसीय इस समर कैंप में सीखे गए बच्चों के द्वारा ताइक्वांडो की विभिन्न विधाओं का प्रदर्शन किया गया. इस अवसर पर बिरसा मुंडा ताइक्वांडो अकादमी के मुख्य प्रशिक्षक विजय प्रताप अलावे कोच भोलू रजक, सौरभ नंदी, सनी कुमार आदि उपस्थित थे.

पौराणिक कथाओं पर किया छऊ नृत्य, उमड़ी भौड़

चक्रधरपुर | चक्रधरपुर प्रखंड की हथिया पंचायत के सताहाका गांव में छऊ नृत्य का आयोजन किया गया. इस मौके पर बतौर मुख्य अतिथि चक्रधरपुर के विधायक सुखराम उरांव का स्वागत किया गया. छऊ नृत्य के दौरान विभिन्न गांव के छऊ नृत्य मंडलियों ने पौराणिक कथाओं पर आधारित छऊ नृत्य पेश किए. इसे देखने के लिए बड़ी संख्या में ग्रामीणों की भीड़ उमड़ी थी. मौके पर विधायक सुखराम उरांव ने कहा कि छऊ नृत्य हमारी झारखंडी पहचान है. क्षेत्र के विभिन्न गांव में आयोजन बड़े ही धूमधाम के साथ किया जाता है. छऊ नृत्य में पौराणिक कथाओं के साथ-साथ संस्कृति व सभ्यता के बीच झलक नजर आती है. इस अवसर पर आयोजन समिति के सदस्यों के अलावे बड़ी संख्या में महिला पुरुष ग्रामीण मौजूद थे.

झारखंड राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग की बैठक

चाईबासा | चाईबासा स्थित परिसदन में झारखंड राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग के सदस्य विकास दोदराजका ने सभी बाल अधिकार एवं संरक्षण से संबंधित विभागों तथा गैर सरकारी संगठनों के साथ जिला में सरकारी द्वारा बच्चों के अधिकारों एवं कानूनों के बारे विस्तृत चर्चा की. उन्होंने जिला की कार्य प्रगति एवं आवश्यकता के बारे में संबंधित जानकारी प्राप्त की. शिक्षा विभाग द्वारा प्रखंड स्तर पर डॉप आउट बच्चों की सूची का अद्यतन किया तथा शिक्षा के अधिकार अधिनियम के तहत जल्द से जल्द ऐसे बच्चों को विद्यालय में नामांकन प्रक्रिया पूर्ण करने का निर्देश दिया. बैठक में स्वास्थ्य विभाग द्वारा चल रहे एमटीसी सेंटर के बारे में चर्चा की तथा बाल कल्याण समिति से प्राप्त परित्याग वाले बच्चों की देखभाल हेतु विशेष ध्यान रखने की बात कही. साथ ही बाल देखरेख के संस्थानों तथा विधि के संपर्क में आये बच्चों का मासिक हेल्थ कैम्प बाल गृहों में लगाने के लिए निर्देश दिए. बैठक में बाल कल्याण समिति के अध्यक्ष एवं सदस्य, किशोर न्याय बोर्ड के सदस्य, पुलिस विभाग के प्राध्यापक, श्रम विभाग के अग्र अधीक्षक, शिक्षा विभाग के समन्वयक उपस्थित थे.

नगरपालिका बंगला मध्य विद्यालय में मेधा सम्मान समारोह

सफलता का मंत्र ईमानदारी से किया गया प्रयास : अजय

संवाददाता | चाईबासा

नगरपालिका बंगला मध्य विद्यालय के सभागार में सोमवार को आठवीं बोर्ड परीक्षा में पांचों विषयों में 80 प्रतिशत से अधिक अंक लाने वाले विद्यार्थियों को सम्मानित किया गया. विद्यार्थियों को पश्चिमी सिंहभूम के जिला शिक्षा अधीक्षक (डीएसई) अजय तोपनो ने सम्मानित किया. इन बच्चों को जैक द्वारा जारी अंक पत्र के अलावा प्रशस्ति पत्र, गोल्ड मेडल एवं व्यक्तिगत पुरस्कार प्रदान किए गए. इसमें अपराजिता सिंघु, अंजलि गोप, प्रिथ्वीराज कोड़ा, जयराम बिरुवा, सुशीला देवगम, शिवशंकर स्वैया, जाह्नवी जामुदा, सविता गोप एवं सुदीप पैड़ा शामिल थे. इन सभी बच्चों ने हिन्दी, अंग्रेजी, गणित, विज्ञान एवं सामाजिक विज्ञान में 80 प्रतिशत से अधिक अंक लाकर ए प्लस ग्रेड हासिल किया है. इन नौ बच्चों में भी अपराजिता सिंघु एवं अंजलि गोप को जिन्होंने ऐच्छिक विषय संस्कृत में भी ए प्लस ग्रेड प्राप्त किया है, को विशेष



समारोह में प्रमाण पत्र के साथ विद्यार्थी.

रूप से सम्मानित किया गया. वहीं पांच में से चार विषय में ए प्लस ग्रेड हासिल करने वाले आठ छात्र-छात्राओं को प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी सदर प्रमिला कुमारी ने अंक पत्र एवं सिल्वर मेडल पहनाकर सम्मानित किया. सिल्वर मेडल प्राप्त करने वाले छात्र में आर्यन शर्मा, लक्ष्मी हेस्सा, सुविधा पैड़ा, ओम प्रकाश महता, नैला बोदरा, सुरजो सिंह सरदार, अतुल दास एवं तुलसी

तियु शामिल हैं. विद्यालय के प्रधानाध्यापक असोम कुमार सिंह ने बताया कि शैक्षणिक सत्र 2023-24 में झारखण्ड अधिविद्य परिषद द्वारा 16 मार्च को आयोजित आठवीं बोर्ड परीक्षा में इस विद्यालय के कुल 79 छात्र-छात्राओं ने भाग लिया था. 28 मई को जैक द्वारा जारी परीक्षा परिणाम में नगरपालिका बंगला मध्य विद्यालय के 96% बच्चे (कुल 76) उत्तीर्ण हुए थे.

डीएसई ने बच्चों को दी शुभकामनाएं

समारोह में जिला शिक्षा अधीक्षक अजय तोपनो ने बच्चों को शुभकामनाएं दीं तथा भविष्य में करियर के बारे में महत्वपूर्ण टिप्स देकर उनका मार्गदर्शन किया. उन्होंने बच्चों को लक्ष्य निर्धारित कर आगे की पढ़ाई जारी रखने की सलाह दी. अजय तोपनो ने कहा कि जीवन में सफलता पाने का मूलमंत्र निरंतर अध्ययन एवं ईमानदारी से किया गया प्रयास है. पढ़ाई न सिर्फ रोजगार के लिए जरूरी है, बल्कि ये मानव के चरित्र का भी निर्माण करती है जो अच्छे इंसान बनने के लिए सबसे महत्वपूर्ण है. उन्होंने अच्छे परीक्षा परिणाम के लिए विद्यालय के शिक्षक-शिक्षिकाओं की तारीफ की. इससे पूर्व मुख्य अतिथि डीएसई एवं विशिष्ट अतिथि का स्वागत किया गया.

पारिवारिक विवाद में पिता ने पुत्र को तीर मार कर किया घायल



संवाददाता | चक्रधरपुर

पश्चिमी सिंहभूम जिला के चक्रधरपुर थाना क्षेत्र के कुलीतोड़ांग पंचायत स्थित तुईया गांव में एक पिता ने अपने पुत्र को तीर मारकर घायल कर दिया. बताया जाता है कि सोमवार सुबह तुईया गांव निवासी 60 वर्षीय गुसा जामुदा व उसके 27 वर्षीय पुत्र कानू जामुदा में किसी बात को लेकर पारिवारिक विवाद हो गया था. इस बीच नाराज पिता ने घर में रखे तीर-धनुष उठाकर अपने पुत्र कानू जामुदा पर चला दिया. तीर कानू जामुदा की छाती में लगी. घटना के बाद परिजनो ने छाती से तीर निकाला और इसकी सूचना गांव के अन्य लोगों को दी. ग्रामीणों ने एंबुलेंस को बुलाया. इसके बाद तीर लाने से घायल कानू जामुदा को इलाज के लिए चक्रधरपुर के अनुमंडल अस्पताल में भर्ती कराया गया. वहां घायल की हालत चिंताजनक बनी हुई थी. चक्रधरपुर अनुमंडल अस्पताल में घायल कानू

सोनुआ के गोलासाई में ट्रैक्टर की चपेट में आने से वृद्ध महिला की मौत

चक्रधरपुर | पोड़ाहाट अनुमंडल की सोनुआ थाना क्षेत्र के गोलासाई गांव में सोमवार को ट्रैक्टर की चपेट में आने से एक वृद्ध महिला की मौत हो गई. बताया जाता है कि सोनुआ प्रखंड की आसनतलिया पंचायत स्थित गोलासाई गांव निवासी 65 वर्षीय वृद्ध महिला शुरु गुंडुवा सोमवार को सुबह घर के बाहर खड़ी थी. इसी दौरान गांव के खेत में जुताई के लिए एक चालक ट्रैक्टर लेकर जा रहा था. घुमावदार मोड़ होने के कारण चालक का ट्रैक्टर से संतुलन बिगड़ गया और घर के बाहर खड़ी शुरु गुंडुवा को अपनी चपेट में ले लिया. इससे महिला गंभीर रूप से घायल हो गई. घटना के बाद स्थानीय लोगों व परिजनो ने गंभीर रूप से घायल वृद्धा को इलाज के



लिए चक्रधरपुर के अनुमंडल अस्पताल में भर्ती कराया. वहां इलाज के दौरान वृद्ध महिला की मौत हो गई. वहीं घटना के संबंध में मृतका के पुत्र रोशन गुंडुवा ने बताया कि घटना के बाद चालक ट्रैक्टर लेकर अपने घर चला गया था. इधर घटना की सूचना सोनुआ पुलिस को मिलने पर उसने मामले की जांच शुरू कर दी है.

जामुदा की पत्नी बासी जामुदा ने बताया कि सोमवार सुबह मरे पति कानू जामुदा व ससुर लुका जामुदा के बीच किसी बात को लेकर विवाद हो गया था. लोगों ने दोनों का झगड़ा शांत करने की कोशिश की, लेकिन

खदान में लोहे का स्क्रीन प्लेट लगाते समय हुई घटना वाइब्रेटर गिरने से ठेका मजदूर की अंगुली टूटी

- मजदूर बिना सेफ्टी बूट पहने कर रहा था काम
- ठेकेदार ने उसका गेटपास भी नहीं बनवाया था
- बेहतर इलाज हेतु टाटा स्टील के नोवामुंडी अस्पताल रेफर किया
- ठेकेदार के पास मात्र चार दिनों से कर रहा था काम

संवाददाता | किरीबुरु

सेल की किरीबुरु खदान के प्लांट में लोहे का स्क्रीन प्लेट लगाने का काम चल रहा है। इस दौरान वाइब्रेटर गिरने से एक ठेका मजदूर शिव शंकर दास का बायां पैर टूट गया. वाइब्रेटर उसके पैर पर गिर गया. इससे उसके पैर की अंगुली टूट गई. घायल मजदूर का इलाज सेल अस्पताल किरीबुरु में किया जा रहा है. बेहतर इलाज हेतु टाटा स्टील की नोवामुंडी अस्पताल रेफर किया गया है. घायल मजदूर हिलटॉप, किरीबुरु का निवासी है.

मजदूर शिव शंकर ने बताया कि वह बड़ाजामुदा में रहने वाले एक ठेकेदार के अधीन पिछले चार दिनों से किरीबुरु प्लांट में कार्य कर रहा था. 9 जून को दोपहर लगभग 2 बजे काम करने के दौरान पहले से रोबर के ऊपर रखा वाइब्रेटर उसके पैर पर गिर



घायल मजदूर शिव शंकर दास

गया. इससे पैर की अंगुली टूट गई. ठेकेदार ने मजदूर का गेट पास नहीं बनवाया था और प्लांट के अंदर अवैध तरीके से उससे काम करवा रहा था. उक्त ठेका कंपनी का नाम आरके कंस्ट्रक्शन बताया जा रहा है. मजदूर को आईबीएम द्वारा निर्धारित सेफ्टी बूट व उपकरण भी उपलब्ध नहीं कराया गया था. घायल मजदूर ने बताया कि वह सामान्य जूता पहन कर काम कर रहा था. अगर लोहा लगा सेफ्टी बूट होता तो ऐसी स्थिति उत्पन्न नहीं होती.

सफलता

मैट्रिक में सर्वाधिक अंक लाने वाले विद्यार्थी को मिला साइकिल

मैट्रिक एवं इंटर में प्रथम श्रेणी से पास विद्यार्थी सम्मानित

संवाददाता | चाईबासा

सदर प्रखंड अंतर्गत मसकल फाउंडेशन कमारहातु द्वारा मैट्रिक एवं इंटरमीडिएट परीक्षा-2024 में प्रथम श्रेणी से उत्तीर्ण विद्यार्थियों को आसई तिरिया एवं इंटरमीडिएट के प्राची होशहागा, सोनिया पाड़ेया, अनिता देवगम, प्रीति देवगम, सपना कालुडिया, प्रथान देवगम को प्रशस्ति-पत्र और मेडल तथा रिमिल स्पॉटर्स की ओर कप देकर सम्मानित किया गया. मैट्रिक में कमारहातु स्तर पर सर्वाधिक अंक प्राप्त करने वाले राहुल देवगम को मसकल फाउंडेशन ने एक साइकिल दिया.

अध्यक्ष विवेक सिन्हा, निमिषा बिरुली बनर्जी, टी. जानकी राव और सौरभ ऋषभ के हाथों विद्यार्थियों को सम्मानित किया गया. मैट्रिक के राहुल देवगम, छोटी कुमारी गोप, सुखमती देवगम, अमृला देवगम, जयमुनी देवगम, लक्ष्मी देवगम, रोहित तियु, बालेमा देवगम, आयुष निकित होनहागा, शांति बिंदाणी, आसई तिरिया एवं इंटरमीडिएट के प्राची होशहागा, सोनिया पाड़ेया, अनिता देवगम, प्रीति देवगम, सपना कालुडिया, प्रथान देवगम को प्रशस्ति-पत्र और मेडल तथा रिमिल स्पॉटर्स की ओर कप देकर सम्मानित किया गया. मैट्रिक में कमारहातु स्तर पर सर्वाधिक अंक प्राप्त करने वाले राहुल देवगम को मसकल फाउंडेशन ने एक साइकिल दिया.



अनुशासन व समय की पाबंदी के साथ चले : कर्मांडेंट

मौके पर मुख्य अतिथि कर्मांडेंट अरुण देवगम ने विद्यार्थियों से कहा कि जीवन में आगे बढ़ने के लिए अनुशासन, समय की पाबंदी और संघर्ष के साथ चलने की आवश्यकता है. उन्होंने कहा कि भंजिल हासिल करने के लिए मन में एक जुनून पैदा कर ले तो सफलता अर्जित करने में कोई परेशानी नहीं होती है. जीवन में हर काम करें, लेकिन जो मूल रूप से प्राप्त करना है उस ओर विशेष रूप से ध्यान देने की जरूरत है.

जायंट्स ग्रुप ने मसकल लाइब्रेरी को पुस्तकें दी

मौके पर जायंट्स ग्रुप की ओर से मसकल लाइब्रेरी के नाम पुस्तकें दान की गईं. मौके पर मसकल फाउंडेशन के संरक्षक सामु देवगम, सोमाय देवगम, कृष्णा देवगम, रांधो देवगम, मुंडा बिरसा देवगम, पंसस दीनबंधु देवगम, अध्यक्ष सुरजा देवगम, सचिव तुराम देवगम, राजेश देवगम, सोना सिंह देवगम, आइआइटियन हेलेन देवगम, पोनामी सावैया तियु, जयमती देवगम, पतोर देवगम, मनीषा देवगम, सिंगारय देवगम, शिमलन देवगम, तुलसी देवगम, ममता देवगम समेत काफी संख्या में बच्चे एवं अभिभावक मौजूद थे.

न्यूज अपडेट

अर्जन देव जी की याद में गुरुद्वारा में पाठ-कीर्तन

किरीबुरु | सिखों का ऐतिहासिक छबील पर्व के अवसर पर गुरुनानक सिंह सभा, गुरुद्वारा, किरीबुरु में बाबा दलबीर सिंह के नेतृत्व में पाठ, कीर्तन का आयोजन किया गया. गुरुद्वारा कमिटी द्वारा किया गया. महिलाएं 40 दिनों से निरंतर पाठ कर रही थीं. 9 जून को ही गुरुद्वारा में भोग चढ़ाया गया. सोमवार को पाठ करने व प्रसाद गुरुद्वारा में चढ़ाने के बाद बैंक मोड़ पर छबील का वितरण गुरुद्वारा कमिटी द्वारा किया गया. इस दौरान जगजीत सिंह गिल, राजकुमार सिंह, अवतार सिंह, बुलबुल सिंह, मुखतार सिंह, मनजीत आदि मौजूद थे.



गुरु अर्जन देव जी की शहीदी पर बांटे गए शरबत

चक्रधरपुर | सिख धर्म के पांचवें गुरु अर्जन देव जी की शहादत दिवस पर सोमवार को चक्रधरपुर के गुरुद्वारा श्री गुरु सिंह सभा की ओर से शहर के विभिन्न स्थानों पर शरबत व चना का वितरण किया गया. इस मौके पर चक्रधरपुर की पवन चौक, कपड़ा पट्टी रोड व इतवारी बाजार के समीप टेंट लगाकर गुरु सिंह सभा के सदस्यों ने स्थानीय लोगों के अलावे राहगीरों के बीच शराब व चना वितरण किया. इस मौके पर सरदार गुरदीप सिंह ने बताया कि सिखों के पांचवें गुरु अर्जन देव धर्म के रक्षक, शांत व गंभीर स्वभाव के मालिक थे. मौके पर गुरु सिंह सभा के सरदार परविंदर सिंह, सरदार करणदीप सिंह आदि मौजूद थे.



हाइवा के धक्के से बाइक चालक घायल, भर्ती

चक्रधरपुर | रांची-चाईबासा मुख्य मार्ग के चक्रधरपुर स्थित सोमवार को उलीडीह के पास एक हाइवा ने बाइक में धक्का मार दिया. इससे बाइक चालक गंभीर रूप से घायल हो गया. बताया जाता है कि उलीडीह गांव निवासी अनुज बोदरा बाइक से पोटका स्थित पेट्रोल पंप आ रहा था. इसी दौरान रांची की ओर से आ रहे तेज रफतार हाइवा ने धक्का मार दिया. घटना के बाद चालक हाइवा लेकर फरार हो गया. इस घटना में अनुज बोदरा के सिर में गंभीर चोट लगी है. घटना के बाद स्थानीय लोगों ने गंभीर रूप से घायल अनुज बोदरा को इलाज के लिए चक्रधरपुर के अनुमंडल अस्पताल में भर्ती कराया. वहां से उसे चाईबासा सदर अस्पताल रेफर कर दिया गया.



दो साल के बेटे को घर में छोड़ मां प्रेमी संग फरार

किरीबुरु | मेघाहातबुरु के रेलवे कोलोनो निवासी निर्मल बरुवा उर्फ बाबू की पत्नी निमल देव ने दो वर्ष के बेटे को घर में अकेला छोड़ प्रेमी संग फरार हो गई. इस संबंध में परिजनो ने किरीबुरु थाना में शिकायत दर्ज कर खोजबीन कर रहे हैं. घटना के बावत निर्मल बरुवा के भाई शंकर बरुवा ने बताया कि निर्मल मेहनत-मसादूरी करने चैनई गया हुआ है. उसकी पत्नी दो वर्ष के बेटे के साथ मेघाहातबुरु स्थित घर पर रहती थी. 3-4 दिन पहले वह अपने मासूम बेटे को घर में छोड़ प्रेमी के साथ फरार हो गई. मासूम बच्चे को हम घर पर लाकर पाल रहे हैं. दूसरी तरफ निर्मल के पड़ोसियों ने बताया कि उक्त महिला का किसी के साथ अफेयर था, इस बात की भनक किसी को नहीं थी.



जेइड-एडवांस में चाईबासा की प्राची होनहागा सफल

चाईबासा | जेइड-एडवांस में चाईबासा की प्राची होनहागा ऑल इंडिया जेइड प्रवेश परीक्षा में सफल हो गयी है. मूल रूप से खूंटेपानी के पुरनिया के वर्तमान में सदर प्रखंड के मतकमहातु में रहती है. हरियाणा के पानीपत में रहते हैं इंजीनियर (टेलीकॉम) में कार्यरत जात किशोर होनहागा और रश्मि तामसोय होनहागा के घर जन्मी मेधावी प्राची 10वीं और 12वीं की पढ़ाई एमएएसडी पब्लिक स्कूल पानीपत से अच्छे अंकों से उतीर्ण की है. प्राची ने आइआइटी दिल्ली जेन ए एसटी वर्ग में ऑल इंडिया में 183वां रैंक हासिल किया है. प्राची की सफलता पर माता-पिता समेत सभी रिश्तेदारों में खुशी है. प्राची को इंटरमीडिएट में अच्छे अंक प्राप्त करने पर मसकल फाउंडेशन कमारहातु द्वारा सम्मानित किया गया.



पेयजल संकट : प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम चपवा में भी अब तक नहीं पहुंच पाया है नल जल

हजारीबाग सदर प्रखंड में 'जल जीवन मिशन' विफल

संवाददाता। हजारीबाग

सदर प्रखंड की कई पंचायत में इन दिनों प्रधानमंत्री नल जल योजना अंशपूर्ण होती दिख रही है। कहीं टावर है तो कहीं पानी नहीं है। ऐसे में ग्रामीण सरकार पर तरह-तरह के आरोप लगा रहे हैं। ग्रामीणों का कहना है कि सरकार ने नल जल योजना चलाई, लेकिन अधिकारी और ठेकेदार मिलकर इसका फंड खा गए। ग्रामीणों का कहना है कि अगर अधिकारी की मिलीभगत नहीं है तो फिर वह ठेकेदार पर कार्रवाई क्यों नहीं कर रहे हैं।



■ जलमीनार तैयार, 150 घरों में कनेक्शन भी हो चुका, लेकिन पानी की सप्लाई नहीं
 ■ प्रधानमंत्री की महत्वपूर्ण योजना को पलीता लगा रहे हैं अधिकारी व ठेकेदार : सीटू

नल जल योजना के तहत लगाई गई पानी की टंकी।

स्वच्छ पानी देने की योजना प्रधानमंत्री की है, जिसके तहत भारत सरकार ने राज्यों के साथ मिलकर अगस्त 2019 में "जल जीवन

मिशन" नाम का एक कार्यक्रम शुरू किया था, जिसके तहत 2024 तक देश के सभी गांवों में रहने वाले ग्रामीणों के घर में नल के माध्यम से

प्रति व्यक्ति 55 लीटर स्वच्छ पीने का पानी देना था। इसके लिए केंद्र सरकार ने झारखंड सरकार को वित्तीय वर्ष 2018-19 से लेकर 2022 - 23 तक 5953 लाख रुपये दिये हैं। इसके तहत ग्रामीण क्षेत्रों में डीप बोरिंग कर जल मीनार बनाकर मोटर के माध्यम से प्रत्येक घरों में पानी की सप्लाई करनी थी।

इस योजना के तहत हजारीबाग जिले के 16 प्रखंडों की लगभग 250 पंचायतों के 1300 गांवों के ग्रामीणों को नल के माध्यम से पानी देना था, लेकिन जून 2024 आ जाने के बावजूद अधिकतर गांवों में यह योजना आरंभ नहीं हो पाई है। सदर प्रखंड के प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम चपवा में जलमीनार फरवरी 2024

में बनकर तैयार हो गया है और लगभग 150 घरों में नल का कनेक्शन भी हो गया है, लेकिन पानी की सप्लाई आज तक नहीं हुई।

इसके लिए ग्रामीणों ने कई बार प्रखंड कार्यालय और पेय जल स्वच्छता विभाग कार्यालय का चक्कर काट चुके हैं, लेकिन आज तक उनको पानी नहीं मिला है। समझा जा सकता है कि जब प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम का यह हाल है तो साधारण गांव का क्या हाल होगा ? पार्टी जिला कमिटी आक्रोश व्यक्त करते हुए जिला प्रशासन से एक सप्ताह के अंदर जलमीनारों को चालू करने की मांग करती है। नहीं तो इस मामले को लेकर पूरे जिले में हुए आंदोलन किया जाएगा।

इचाक प्रखंड में बोरिंग में पानी नहीं, लेकिन खड़ी कर दी गई मीनार

सरकारी पैसे का हो रहा दुरुपयोग

संवाददाता। इचाक



नल जल योजना के विफल होने से पानी के लिए परेशान हो रहे ग्रामीण।

प्रखंड में जल नल योजना विफल साबित हो रही है। 80 प्रतिशत बोरिंग से पानी नहीं निकल रहा है। हालांकि ठेकेदार ने जलमीनार खड़ा कर दिया है, लेकिन बोरिंग से पानी नहीं निकल रहा है। इसके कारण चिलचिलाली धूप व भीषण गर्मी में जल संकट गहरा गया है। उक्त बातें बताते हुए कांग्रेस नेत्री सह राष्ट्रीय ओंबोड्स प्रोडस सचिव रेणु कुमारी ने कहा कि प्रखंड के दर्जनों गांव ऐसे हैं, जहां पानी की किल्लत थी।

सरकार की योजना थी कि घर-घर पानी पहुंचे, लेकिन खास कर डुमरोन, बरियट, सिद्धुआ, बरका खुर्द, बरकाकाला, नावाडीह समेत दर्जनों ऐसे गांव व पंचायत हैं जहां के ग्रामीण पानी के लिए तसस रहे हैं। जल

नल योजना के नाम पर सरकारी पैसे का दुरुपयोग हो रहा है। उच्च पदाधिकारी से जांच हो तो सचवाई सामने आ जाएगी। इस योजना में ठेकेदार व पदाधिकारी की मिलीभगत की जांच कर उचित कार्रवाई की जानी चाहिए ताकि काम सही से हो और सभी घरों में पानी पहुंच सके। वहीं ग्रामीणों का कहना है कि बोरिंग

में पानी नहीं निकल रहा है, लेकिन जलमीनार खड़ा कर दिया गया है। सरकार दूसरी बोरिंग कर पानी की सप्लाई दे अन्यथा अपना मीनार कबाड़ कर ले जाए, उनका यह भी कहना है कि पंचायत में लगी कहीं टंकी उड़ जा रही है, तो कहीं सोलर ऊर्जा उड़ रहा है। अधिकांश जलमीनार में सीढ़ी भी नहीं लगी हुई है।

ब्रीफ खबरें

गुरुद्वारा साहिब में सजा विशेष दीवान

रामगढ़। गुरु अर्जन देव के शहीदी दिवस के उपलक्ष्य में सोमवार को गुरुद्वारा साहिब में विशेष दीवान सजाया गया। सुबह 7:30 बजे अरुंड पाठ की समाप्ति हुई। 10:30 बजे से लेकर 2:00 बजे तक गुरुवाणी कीर्तन और कथा विचार किया गया। भाई नरेंद्र सिंह बनारस वाले अपने शब्दों से संगत को निहाल किया। हेड ग्रंथी भाई गुरजीत सिंह ने सिख इतिहास की जानकारी दी। हजारी रागी भाई सरबजीत सिंह ने अपने शब्दों से संगत को निहाल किया। इस मौके पर मुफ्त आई चेकअप कैम्प लगाया गया था। अटूट लंगर बांटा गया। मौके पर प्रधान परमदीप सिंह कालरा, मित प्रधान अमरजीत सिंह नैनी, मित प्रधान हैपी छाबड़ा कुञ्ज आदि मौजूद थे।

बकरीद को लेकर हुई शांति समिति की बैठक कोडरमा।

बकरीद को लेकर हुई शांति समिति की बैठक कोडरमा। बिरसा सांस्कृतिक भवन कोडरमा के सभागार में सोमवार को अनुमंडल पदाधिकारी रिया सिंह की अध्यक्षता में ईद-उल-जुहा (बकरीद) त्योहार को लेकर जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक संपन्न हुई। अनुमंडल पदाधिकारी ने जिलावासियों से बकरीद पर्व को शांतिपूर्ण, भाईचारे व सौहार्दपूर्ण माहौल में मनाने की अपील की। कहा कि पूर्व के त्योहारों की भांति उसी प्रकार से बकरीद का पर्व शांतिपूर्ण तरीके से मनाये। इसमें आपका सहयोग अपेक्षित है। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ने सभी थाना प्रभारियों को अवैध रूप से शराब की बिक्री/भंडारण/निर्माण करने वालों पर सख्त से सख्त कार्रवाई करने के निर्देश दिये। बैठक में मुख्य रूप से सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचल अधिकारी, थाना प्रभारी आदि मौजूद रहे।

मंदिर में तड़ित चालक लगाने का कार्य शुरू

हजारीबाग। भगवान श्री जगन्नाथ थाम में रथ यात्रा के पूर्व मंदिर प्रांगण में तड़ित चालक लगाने का कार्य सोमवार शुरू हुआ। कुछ दिनों पूर्व ही समाजसेवी व भाजपा नेता प्रदीप प्रसाद ने इसे लेकर सिलवार के गणमान्यों के साथ बैठक कर इस पर चर्चा की थी। प्रसाद ने कहा कि पिछले साल रथ मेला में ब्रजपात होने के चलते घटनास्थल पर ही दो लोगों की मौत हो गई थी, जिससे उनका मन काफी व्यथित था। भविष्य में इसकी पुनरावृत्ति न हो इसी के लिए यह पहल की गई है। ग्रामीणों ने भाजपा नेता प्रदीप प्रसाद के इस पहल की सराहना की है। इस मौके पर जिला परिषद सदस्य कोलेश्वर रजक, संतोष पाण्डेय, पूर्व मुखिया महेंद्र राम, विजय राम एवं राजा उपस्थित थे।

उपायुक्त ने की पेयजल, स्वच्छता एवं जल जीवन मिशन की समीक्षा

पेयजल से संबंधित शिकायतों का तत्परता से करें निराकरण

संवाददाता। हजारीबाग

पेयजल एवं स्वच्छता तथा जल जीवन मिशन की समीक्षा बैठक सोमवार को उपायुक्त नैनी सहाय की अध्यक्षता में हुई। उपायुक्त ने हर घर जल, चापानलों की अद्यतन स्थिति, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल हजारीबाग के अंतर्गत साधारण मरम्मती कर चालू किए गए ड्रिडल नलकुपों की स्थिति, विद्यालयों और आंगनबाड़ी केंद्रों में पानी की आपूर्ति की स्थिति, जिला योजना अनाबद्ध निधि द्वारा डीप बोरिंग के निर्माण कार्य की स्थिति आदि की समीक्षा की। उपायुक्त ने नल जल योजना व अन्य पेयजल संबंधी योजना के बेहतर क्रियान्वयन के लिए माह वार, प्रखंड वार तथा ग्राम वार माइक्रो प्लान के साथ कार्ययोजना बनाकर कार्य करने का निर्देश दिया। कार्यपालक अभियंता ने बताया कि 344632 घरों को नल जल योजना से जोड़ने का लक्ष्य निर्धारित है, जिसके विरुद्ध 58.88 प्रतिशत घरों में नल का कनेक्शन किया जा चुका है। इस पर उपायुक्त ने नल जल योजना के तहत पेयजल आपूर्ति की नियमित निगरानी रखने को कहा तथा शेष छूटे घरों में कनेक्शन कार्य में गति लाने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि अधिकारी और कॉन्स्ट्रक्टर बेहतर कार्ययोजना बनाकर बैठक करें। गमी के महेंजर खराब पड़े चापानलों के



समीक्षा बैठक में अधिकारियों को दिशा निर्देश देतीं उपायुक्त नैनी सहाय।

एनटीपीसी ने ग्रामीणों के लिए की पेयजल की व्यवस्था

हजारीबाग। बड़कागांव एनटीपीसी बादाम कोयला खनन परियोजना द्वारा आसपास की परियोजना प्रभावित गांवों में पानी की समस्याओं को दूर करने के लिए शुद्ध पेयजल की व्यवस्था टैंकों के माध्यम से की जा रही है। परियोजना प्रभावित रुदी, राउतपारा, अमबाजौत और बादाम में शुद्ध पेयजल की व्यवस्था की गई है, जिससे हजारों गांव वालों को काफी राहत मिल रही है। यह कार्य बादाम परियोजना द्वारा आप सामाजिक विकास भागीदारी के तहत किया जा रहा है।

मरम्मती कार्य में डुलमूल रवैया न रखें। उन्होंने कहा छोटे मोटे मरम्मती कार्य मुखिया 14वें वित्त के माध्यम से भी करा सकते हैं। कार्यपालक अभियंता ने बताया कि 1 मार्च से 9 जून तक कुल 1900 चापानलों को मरम्मत कर क्रियाशील किया गया है। उपायुक्त ने कहा कि रोजाना दैनिक अखबार में पेयजल से संबंधित खबरें

प्रकाशित होती हैं। इसके लिए किसी आदेश का इंतजार न करें, बल्कि खुद संवेदनशील होकर तत्परता से तत्संबंधी शिकायत या समस्या का निराकरण करने पर ध्यान केंद्रित करें। उपायुक्त ने पेयजल समस्या के निराकरण के लिए आंनलाइन माध्यम से प्राप्त शिकायतों पर संज्ञान लेकर कार्य करने का निर्देश दिया।

344632 घरों को नल जल योजना से जोड़ने का लक्ष्य तय है।

58.88 प्रतिशत घरों में नल का कनेक्शन किया जा चुका है।

प्रत्येक पंचायत में लगभग 10 ट्यूबवेल

समीक्षा बैठक के दौरान कार्यपालक अभियंता ने बताया कि पेयजल समस्या से निजात पाने के लिए प्रत्येक पंचायत में 10 ट्यूबवेल लगाए जायेंगे। उपायुक्त ने विद्यालयों एवं आंगनबाड़ी केंद्रों में भी पाइप वाटर सलाई सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। वहीं पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल हजारीबाग के स्तर पर नियंत्रण कक्ष का गठन किया गया है, जिसका दूरभाष संख्या 06546 262291 है। इस नंबर पर संपर्क कर पेयजल से संबंधित शिकायत दर्ज कराई जा सकती है। बैठक में उपस्थित ने पेयजल से संबंधित कार्यों को गंभीरता से लेने को कहा तथा प्रखंड पर सभी संबंधितों को क्रियाशील रहकर कार्य करने का निर्देश दिया। बैठक में प्रशिक्षु आईएएस लोकेश बरंगे भी मौजूद थे।

अभिभावक संघ ने स्कूलों की छुट्टी और एक सप्ताह बढ़ाने की मांग रखी

संवाददाता। हजारीबाग

अभिभावक संघ ने झारखंड सरकार से स्कूल का अवकाश एक सप्ताह बढ़ाने की मांग की है। इस संबंध में सोमवार को हजारीबाग कृष्णापुरी में संघ के अध्यक्ष अधिवक्ता शंकर कुमार की अध्यक्षता और सचिव प्रमोद यादव के संचालन में बैठक हुई। इसमें अभिभावकों ने सरकार से इन दिनों पड़ रही भीषण गर्मी को देखते हुए एक सप्ताह तक स्कूल का अवकाश बढ़ाने का अनुरोध किया है। उन्होंने कहा कि सरकार को अपने बच्चों के हित में निर्णय लेने की जरूरत है। अभिभावकों का कहना है कि बच्चे जब सुरक्षित ही नहीं रहेंगे तो पढ़ाई करना उनके लिए संभव नहीं है। राज्य के सभी जिलों में गर्मी इस कदर पड़ रही है कि लोगों का घर से निकलना मुश्किल हो रहा है। ऐसी परिस्थिति में बच्चों को स्कूल भेजने में अभिभावकों



फाईल फोटो

को कई परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। उनका कहना है कि इन दिनों शहर में 40 से 43 डिग्री सेल्सियस के बीच तापमान रहने के कारण अभिभावक अपने बच्चों के स्वास्थ्य को लेकर काफी चिंतित हैं। संघ के अध्यक्ष अधिवक्ता शंकर कुमार ने कहा कि 9 जून को सरकार द्वारा जारी निर्देश किसी भी हद में बच्चों के हित में नहीं है, क्योंकि लू के बढ़ते प्रकोप को देखते हुए 7 से 11.30 का जो स्कूल का समय निर्धारित किया गया है वह सरासर

खास बातें

- भीषण गर्मी में अभिभावक अपने बच्चों को लेकर चिंतित
- सरकार से बच्चों के हित में निर्णय लेने का किया अनुरोध

गलत है। सरकार को समझना चाहिए कि स्कूल से लौटने के दौरान ही बच्चों को लू का सामना करना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि एक तो बच्चे सुबह बगैर खाए हुए स्कूल जाएंगे और लौटते समय उन्हें इस लू का सामना करना पड़ेगा। इस परिस्थिति में अभिभावक अब बच्चों को स्कूल भेजना ही मुनासिब नहीं समझ रहे हैं। बैठक में मनोज बिंद मित्रा, कुमुद दास, राजीव सिंह, आशीष राय, सुंदर नारायण, अधिवक्ता कुमार, धीरज कुमार, गोल्ड आदि मौजूद थे।

प्रदूषण से हो रही परेशानी, समस्याओं का समाधान नहीं होने पर फिर आंदोलन की दी चेतावनी

रैयतों ने 10 घंटे तक ठप कर दी ट्रांसपोर्टिंग

संवाददाता। केरेडारी

एनटीपीसी के केरेडारी व चट्टी बारियातू कोयला खनन परियोजना से टंडवा स्थित थर्मल पावर प्लांट राजधर कटकमसांडी बचरा व विभिन्न साइड तक कोयले की दुलाई कर रहे भारी वाहनों के प्रति रैयतों ने गोलबंद होकर सोमवार को लगभग 10 घंटे सम्पूे ट्रांसपोर्टिंग का कार्य को बंद करा दिया। इसके बाद भी रैयतों की समस्या सुनने एक भी ट्रांसपोर्टिंग कम्पनी को मुख्य अधिकारी नहीं पहुंचा। कुछ देर बाद एनटीपीसी के डिस्पैच अधिकारी दिवाकर मिश्रा पहुंचकर रैयतों की समस्या सुनी। बुधवार को जोरदाग में ही ट्रांसपोर्टर और जोरदाग गांव के रैयतों के साथ बैठक कर समस्याओं से निजात दिलाने की बात पर सहमति बनी। मौके पर उपस्थित सैकड़ों



प्रदूषण की समस्या से परेशान रैयतों ने सोमवार को 10 घंटे तक ट्रांसपोर्टिंग कार्य ठप कर दिया।

रैयतों ने कहा कि कोयले की ट्रांसपोर्टिंग से अब रैयतों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। लगातार हो रही कोयले की दुलाई से अब सड़क के दोनों ओर घरों में रहने वाले लोगों के जीवन पर बुरा प्रभाव पड़ रहा है। कोयला लंदे भारी वाहन चालक वाहन को तेज

रफ्तार से चलाते हैं, जिससे कई बार दुर्घटना होती होती बची है। इस सड़क पर आवागमन करने वाले लोग अपने सिर पर कफन बांधकर आवागमन करने को विवश हैं। साथ ही सड़क के दोनों ओर के घरों में काली धूल की परत जमनी शुरू हो गई है। प्रदूषण में भी भारी वृद्धि हुई है।

रैयतों ने कहा कि एनटीपीसी व सभी ट्रांसपोर्टिंग कम्पनियों अपनी मनमर्जी से काम करती हैं। सड़क में पानी का छिड़काव नहीं किया जाता है। जोरदाग में बड़ा तालाब को ओबी डंप कर दिया जा रहा है। अगर इन सभी बातों पर गौर नहीं किया गया तो सभी रैयत बाध्य होकर आंदोलन करेंगे।

फुटबॉल प्लस टू हाई स्कूल कटकमसांडी में शारीरिक शिक्षक सरोज मालाकार ने कराया ट्रायल सुब्रतो कप फुटबॉल प्रतियोगिता के लिए खिलाड़ियों का चयन

संवाददाता। हजारीबाग

प्लस टू हाई स्कूल कटकमसांडी में सोमवार को प्रखंड स्तरीय सुब्रतो मुखर्जी कप फुटबॉल प्रतियोगिता के लिए विद्यालय में चयन ट्रायल शारीरिक शिक्षक सरोज कुमार मालाकार द्वारा किया गया। इसमें विद्यालय के बिरसा मुंडा हाउस, जतरा भगत, तिलकासांडी और जयपाल सिंह मुंडा हाउस के 100 से भी अधिक विद्यार्थियों ने बड़-चढ़कर हिस्सा लिया। बताया गया कि चयन अंडर 15 बालक और अंडर 17 बालक, बालिका दोनों वर्गों में खिलाड़ियों के कोशल और क्षमता के आधार पर किया गया।

विजय मसीह ने कहा कि चयन ट्रायल से बेहतर फुटबॉल खिलाड़ियों को मौका मिलेगा, जो प्रखंड स्तर की प्रतियोगिता में भाग लेंगे। अंडर 15 बालक वर्ग में चयनित खिलाड़ियों में अमित अग्रवाल, फैजान, मुजम्मिल, मो. यूसुफ, सदाकत, बासुदेव, अभय, हेमंत, इशिताका, प्रेमजीत, लकी, शिवम, मनीष, ऋराज, आयुष कुमार शामिल हैं। अंडर 17 बालक वर्ग में प्रीतम कुमार भोक्ता, राहुल, प्रमोद, मार्टिन मति नाग, अरुण, सनी, रूपेश, आदित्य कुमार, कुणाल आसिफ अंसारी, अमित सांगा, बसंत, इरशाद अंसारी, सहदान, कुणाल, वहीं अंडर 17 बालिका में शाशा कुमारी, नैना, शाहजहां,

खास बातें

- अंडर 15 बालक व अंडर 17 बालक, बालिका वर्ग में चयन
- प्रतियोगिता का आयोजन 12 से 13 जून तक किया जाएगा

अलका, मोनिका, चांद कुमारी, अशी मलका, जयंती, कंचन, शबनम, इर्नेशिया, प्यारी नाग, शिवानी, अनीशा, साइन परवीन शामिल हैं। प्रखंड स्तरीय सुब्रतो कप फुटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन 12 से 13 जून तक किया जाएगा, जिसमें चयनित फुटबॉल खिलाड़ी विद्यालय का नेतृत्व करेंगे।



प्लस टू हाई स्कूल में आयोजित चयन ट्रायल में भाग लेती छात्राएं।

सामूहिक विवाह जुलाई व अगस्त में

संवाददाता। चौपराण



सामूहिक विवाह कार्यक्रमों को लेकर जानकारी देते अविनाश आर्यां।

प्रखंड के वन विभाग आईबी में भाजपा के उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडलीय प्रभारी अविनाश आर्यां ने सामूहिक विवाह कार्यक्रम को लेकर प्रेस कॉन्फ्रेंस की। आर्यां ने इस संबंध में विस्तृत जानकारी देते हुए बताया कि आगामी 17 जुलाई व मुस्लिम परिवार के लिए अगस्त में सामूहिक आदर्श विवाह कार्यक्रम निर्धारित है। उक्त वैवाहिक कार्यक्रम महा लक्ष्मी चैरिटेबल ट्रस्ट व अविनाश आर्यां टीम के सहयोग से संपन्न होंगे, जिसमें किसी भी जाति धर्म के असमर्थ परिवार के लोग अपने बच्चे या बच्चियों की शादी के लिए अंतिम तिथि 10 जुलाई तक निःशुल्क रजिस्ट्रेशन करावा सकते हैं। वहीं मुस्लिम परिवार के लोग 10 अगस्त तक रजिस्ट्रेशन करवा सकते हैं। निःशुल्क रजिस्ट्रेशन

के लिए हेल्पलाइन नंबर 9060610777, 7004141342 एवं 82944975482 पर जरूरतमंद परिवार या गांव के समाजसेवी संपर्क कर सकते हैं। आर्यां ने कहा कि कार्यक्रम में जोड़े को शादी का जोड़ा, अलमोरा सेंट, पलंग सेंट, बर्तन सेंट सहित कुछ नकद पैसे भी मुहैया करावाये जाएंगे। ये कार्यक्रम प्रखंड में ही संपन्न होंगे। वहीं दूसरा कार्यक्रम

स्वास्थ्य मेला का है, जिसके अंतर्गत प्रखंड के सुदूरवर्ती विभिन्न गांवों में हर महीने के अंतिम सप्ताह निःशुल्क हेल्थ कैम्प और दवा का वितरण किया जाएगा। स्वास्थ्य कैम्प में रांची के कई प्रतिष्ठित चिकित्सकों द्वारा इलाज व चेकअप किया जाएगा। वहीं रोजगार मेले में दसवीं, 12वीं व स्नातक पास 100 से अधिक युवाओं को विभिन्न कंपनियों में प्लेसमेंट करवाया जाएगा।

भारतीय जनता पार्टी के वोट शेयर में 7.33 फीसदी कमी और कांग्रेस के वोट शेयर में 8.82 प्रतिशत का इजाफा

स्थानीय गुटबाजी के कारण फिसली खूटी की सीट, संगठन की कमी से मिली हार

संवाददाता | खूटी

खूटी संसदीय क्षेत्र में व्याप्त गुटबाजी और लचर संगठन ने संसदीय चुनाव में भाजपा की नैया डुबो दी। यही कारण है कि एक ओर जहां भाजपा के वोट शेयर में 7.33 फीसदी कमी आई, वहीं कांग्रेस के वोट शेयर में 8.82 प्रतिशत का इजाफा हुआ। पिछले लोकसभा चुनाव में खूटी लोकसभा क्षेत्र में कांग्रेस ने रिकॉर्ड 511647 मत हासिल किये। कांग्रेस को 54.62 प्रतिशत वोट मिले, जबकि भाजपा को 38.64 प्रतिशत वोट मिले और यही 15.98 प्रतिशत अंतर ही भाजपा की हार का कारण बना। 2019 में भाजपा यहां से जीती



तब उसके जीत का अंतर 0.17 प्रतिशत था। 2019 में भाजपा को 45.97 प्रतिशत वोट मिले थे।

झारखंड पार्टी को महज 0.9 प्रतिशत मत मिले, जो उसका न्यूनतम वोट है। झारखंड की सबसे पुरानी झारखंड पार्टी को इस चुनाव

भाजपा विधायकों के गढ़ में ही मत खा गये अर्जुन मुंडा

खूटी लोकसभा क्षेत्र की छह विधानसभा सीटों में से तोरपा तथा खूटी विधानसभा सीट भाजपा के कब्जे में है। इसके बावजूद कांग्रेस को इन्हीं दो विधानसभा क्षेत्रों में सबसे अधिक वोट मिले। कांग्रेस प्रत्याशी कालीचरण मुंडा को सबसे अधिक बढ़त खूटी विधानसभा क्षेत्र में मिली। यहां कांग्रेस को 47595 वोट की बढ़त हासिल हुई। तोरपा में कांग्रेस प्रत्याशी को 35420 वोट से बढ़त मिली। इसके अलावा अर्जुन मुंडा खरसावां में 14950 मत से पीछे रहे। कोलेबिरा विधानसभा क्षेत्र में भी कांग्रेस को भाजपा की तुलना में लगभग 35 हजार मतों की बढ़त मिली।

में मात्र 8450 वोट मिले, जो कुल मत का मात्र 0.9 प्रतिशत है। नोटा ने इस चुनाव में भी अपना कमाल दिखा ही दिया। तीरपरे स्थान पर रहे

नोटा को कुल 21919 मत मिले। 2019 के चुनाव में भी नोटा तीरपरे स्थान पर था। तब नोटा को 21245 वोट मिले थे।

चुनाव प्रचार में जिले के किसी बड़े नेता ने नहीं दिखाई थी रुचि

चुनाव प्रचार के दौरान भाजपा की गुटबाजी खुलकर सामने आ गई। पार्टी का संगठन भी कमजोर बनकर रह गया। भाजपा के कार्यकर्ता ही बताते हैं कि पन्ना प्रमुख से लेकर शक्ति केंद्र सभी सिर्फ कागजी में ही हैं। घरातल पर संतन नजर नहीं आता। यही कारण है कि जिन दो विधानसभा सीटों तोरपा और खूटी में भाजपा के विधायक हैं और इन्हीं क्षेत्रों में कांग्रेस को भारी बढ़त मिली। कार्यकर्ता बताते हैं कि चुनाव प्रचार के लिए न तो जिला स्तर का कोई नेता गांवों में गया और न ही किसी से जनसंपर्क किया और इसका खमियाजा अर्जुन मुंडा को भुगतना पड़ा

दूसरी बार विवादों में रहे भाजपा के खूटी जिलाध्यक्ष चंद्रशेखर गुप्ता को अध्यक्ष बनाये जाने से थी नाराजगी

पहले ही निष्क्रिय और विवादों में रहे भाजपा के खूटी जिलाध्यक्ष चंद्रशेखर गुप्ता को चुनाव के कुछ दिन पहले फिर से जिलाध्यक्ष बनाये जाने से पार्टी कार्यकर्ताओं में भारी नाराजगी थी और वे चुनाव प्रचार में उदासीन रहे। कार्यकर्ता पहले से जिलाध्यक्ष की कार्यशैली से नाराज थे। रही सही कसर स्थानीय नेताओं के अहं ने पूरी कर दी। चुनाव के दौरान पार्टी द्वारा मनोनीत पदाधिकारियों ने कार्यकर्ताओं को कोई अहमियत नहीं दी और न ही उनकी शिकायतों को सुना। जब भी कोई पुराना कार्यकर्ता कोई बात कहने चुनाव कार्यालय जाता था, तो उसे कहा जाता था, ये सब तो चुनाव में होता ही रहता है। बाइक रैली से लेकर अन्य कार्यों में भी स्थानीय नेताओं ने समर्थन को अंधेरे में रखा। पार्टी के पुराने कार्यकर्ताओं का मानना है कि संगठन की ऐसी ही स्थिति रही, तो विधानसभा चुनाव में भाजपा को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ सकता है।



राशिफल

आचार्य प्रणव मिश्रा

- मेष** : किसी से विवाद से मन खिन्न होगा। काम के प्रति जिम्मेदार होना होगा। हो सके तो किसी संत-महात्मा का आशीर्वाद ले। कानूनी अड़चन दूर की स्थिति अनुकूल रहेगी। व्यवसाय ठीक है। उच्चाधिकारी कार्यों में बाधा रहेंगे। दूसरों के झगड़ों में न पड़ें।
- वृषभ** : पुराने भाई बहन से मेल जोल बढ़ेगा। सुख में बढ़ि होगा पर वाहन के प्रयोग में सावधानी आवश्यक है। लोगों के बहकावे में न आना। कुसंगति से हानि होगी। पुलिस से विगाड़ हो सकता है। कार्य समय पर पूर्ण नहीं होने से तनाव रहेगा।
- मिथुन** : क्रोध में बढ़ि होगा। स्वास्थ्य पर व्यय होगा। चाणो पर नियंत्रण रखें। वैवाहिक प्रस्ताव प्राप्त हो सकता है। कोर्ट के कचहरी के काम का निपटारा नया कार्य प्रारंभ करने की योजना बनीगी। निलसो पत्र विष्णु भगवान पर अर्पण करें।
- कर्क** : समय अनुकूल है। धन की प्राप्ति की योजना बनेगी। बेरोजगारी दूर के प्रयास सफल रहेंगे। रोग के प्रति सावधान रहें। नौकरी में प्रमोशन मिल सकता है। उच्चाधिकारी प्रसन्न रहेंगे। सफलता की राह खुलगी।
- सिंह** : दिखावा में खर्च ज्यादा होगा। इससे बचें। समय पर कार्य होने से प्रसन्नता रहेगी। किसी आन्दोलन में भाग लेना का अवसर प्राप्त होगा। आय में बढ़ि होगी। ग्राहक सक्रिय रहेंगे। कीमती वस्तुएं संभालकर रखें।
- कन्या** : आय के लिए दिन अच्छा है। धन आने से मानसिक शांति होगी। विवाद को बहाव देना। संयम में कमी रहेगी। वेबजह तनाव रहेगा। काम में मन नहीं लगेगा। धैर्य रहें। व्यवसाय मनोनुकूल रहेगा। प्रयास अधिक करना गिर जाएगी।
- तुला** : पिता से लाभ का मौका मिलेगा। समय अनुकूल है। कार्यों में तेजी आई है। लाभ के अवसर हाथ आयेगा। सामाजिक प्रतिक्रिया में बढ़ि होगी। व्यवसाय ठीक है। काम के लिए बाहर जाना पड़ सकता है। पार्टनरों से तालमेल बैठेगा।
- वृश्चिक** : भाग्य का साथ मिलेगा। जल्दबाजी से बड़ी समस्या उत्पन्न हो सकती है। प्रेम-प्रसंग में अनुकूलता रहेगी। व्यवसायिक यात्रा सफल रहेगी। निवेश शुभ रहेगा। भूले-विहरे साधियों से मेलजोल बढ़ेगा। किसी मंदिर में सेवा पूजा करने का समय है।
- धनु** : मानसिक उलझन एवं तनाव हो सकता है। छोटी व्यवसायिक यात्रा सफल रहेगी। अप्रत्याशित लाभ हो सकता है। नए कार्य प्रारंभ करने की योजना बनीगी। नौकरी में प्रमोशन मिल सकता है। लक्ष्मी माता पर गुलाब फूल अर्पण करें।
- मकर** : शनि बड़ा नुकसान दे सकता है। घर में कोई बड़ा खर्च नहीं होगा। तनाव रहेगा। कुसंगति से। घर में तनाव बना रह सकता है। व्यवसाय ठीक है। जोखिम व जमानत के कार्य टालें। संकटमोचन का पाठ एवं शनि चालीस का पाठ करें।
- कुंभ** : मौसमी बीमारियों से बचना चाहिए। व्यवसायिक यात्रा सफल रहेगी। वस्तुओं को संभालकर रखें। नए अनुबंध हो सकते हैं। कोर्ट वखारों में अनुकूलता रहेगी। कोई बड़ी बाधा दूर होने से प्रसन्नता रहेगी। अन्न और जल दान करें।
- मीन** : संतान को लेकर चिंता बना रहेगा। ऐश्वर्य पर व्यय हो सकता है। कार्य के प्रभाव से भाग्य का साथ मिलेगा। काम में अनुकूलता रहेगी। पैतृक व्यवसाय ठीक है। जोखिम व जमानत के कार्य टालें। किसी कार्य में जल्दबाजी न करें।

एवशन मोड में चंपाई सरकार : समी विभागों की दो दिनों तक करेंगे समीक्षा आज व कल सीएम की मैराथन बैठक, योजनाओं की लेंगे जानकारी

विशेष संवाददाता | रांची

लोकसभा चुनाव खत्म होते हुए राज्य की चंपाई सोरेन सरकार एक्शन मोड में आ चुकी है। मुख्यमंत्री सोरेन 11 व 12 जून को सभी विभागों की समीक्षा बैठक करेंगे। इस बैठक में विभिन्न विभागों द्वारा चलाई जा रही विकास योजनाओं की बारीकी से समीक्षा होगी। 11 जून को दिन के ढाई बजे से और 12 जून को सुबह 11 बजे से यह बैठक शुरू होगी। इसको लेकर मुख्य सचिव ने सारे विभाग हेड को अद्यतन रिपोर्ट लेकर आने का निर्देश दिया है। सीएम चंपाई सोरेन 11 जून को राज्य में विधि-व्यवस्था से लेकर सभी योजनाओं की समीक्षा करेंगे। दिनभर चलने वाली इस बैठक में सभी आयुक्त, डीसी, एसपी समेत राज्य के वरीय अधिकारी उपस्थित रहेंगे। ढाई बजे बैठक में सीएम विधि व्यवस्था, अपराध नियंत्रण, अवैध मादक पदार्थ, शराब, वन एवं भूमि-राजस्व से संबंधित मामलों की समीक्षा करेंगे।



11 जून को दिन के ढाई बजे से और 12 जून को सुबह 11 बजे से यह बैठक शुरू होगी। मुख्य सचिव ने सारे विभाग हेड को अद्यतन रिपोर्ट लेकर आने का निर्देश दिया है

इन विभागों की होगी समीक्षा बैठक

ग्रामीण विकास विभाग : अबुआ आवास योजना, वीर शहीद पोदो हो खेल विकास योजना, बिरसा सिंचाई कूप संवर्धन योजना, मनरोरा, जेएसएलपीएस, प्रधानमंत्री आवास योजना, बिरसा हरित ग्राम योजना, पंचायत सचिवालय, 15वीं वित्त आयोग, अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, **अख्यसंस्कृत एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग** : मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना, छात्रवृत्ति, छात्रावासों का निर्माण (बहुमंजिली) एवं जीर्णोद्धार, आवासीय विद्यालय, साइकिल वितरण योजना, जाहेर थान / सरना/मसना /कब्रिस्तान धरोबादी योजना, धुमकुड़िया/माझी धान का निर्माण, वनाधिकार पट्टा, **महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग** : पेंशन वितरण, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, आंगनवाड़ी भवनों का निर्माण, **कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग** : मुख्यमंत्री पशुधन योजना, झारखंड कृषि ऋण माफ़ी, किसान क्रेडिट कार्ड, बीज एवं उर्वरकों की उपलब्धता, मुख्यमंत्री सुखाड राहत योजना, **पेयजल एवं स्वच्छता विभाग** : जल जीवन मिशन, स्वच्छ भारत मिशन, चापाकल निर्माण योजना (4351 ग्राम पंचायत में), खान एवं भूतल विभाग : डीएमएफटी के तहत खर्च की स्थिति, **ऊर्जा विभाग** : वन टाइम सेटलमेंट स्कीम।

राजस्व, निबंधन एवं भूमि सुधार विभाग : दाखिल-खारिज/नामांतरण की अद्यतन स्थिति, राजस्व न्यायालय, **कार्मिक विभाग** : जाति/आय/आवासीय प्रमाण पत्र, जेएसएससी/जेपीएससी द्वारा आयोजित की जानेवाली परीक्षाओं की कार्य-योजना, **स्वास्थ्य विभाग** : अस्पतालों की मरम्मत एवं जीर्णोद्धार, 15वीं वित्त आयोग से कराये जा रहे भवन निर्माण की समीक्षा, पंचायत स्तरीय दवा दुकान, आयुष्मान कार्ड का निर्माण, जिला अस्पताल में प्रज्ञा केंद्रों की स्थापना, जिला रोगी कल्याण समिति की बैठक, **स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग** : उत्कृष्ट विद्यालय, जनजातीय भाषा शिक्षक नियुक्ति, परिवहन विभाग : मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना, **श्रम विभाग** : झार-नियोजन पोर्टल पर नियोजकों का निबंधन बढ़ाना, राज्य के कुशल युवाओं के लिए स्थानीय रोजगार की संभावनाओं की पहचान करना, बिरसा योजना के तहत कौशल विकास केंद्र स्थापित करना, जिला कौशल विकास प्लान तैयार कर उसका क्रियान्वयन, **उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग** : गुरुजी क्रेडिट कार्ड योजना, इसके अलावा सीएम जल संसाधन, नगर विकास, पथ निर्माण, भवन निर्माण, पर्यटन व अन्य विभागों की 25 करोड़ से अधिक की योजनाओं की समीक्षा करेंगे।

भूमि विवादों के समाधान पर सरकार गंभीर, मांगी रिपोर्ट
भूमि विवाद मामले पर सरकार गंभीर हो गयी है। राज्य की कैबिनेट सचिव वंदना दादेल ने सभी डीसी को पत्र भूमि विवाद रिपोर्ट मांगी है। उन्होंने लिखा है कि भूमि विवाद संबंधी कई ऐसे मामले होते हैं, जिनसे राज्य में विधि-व्यवस्था की समस्या उत्पन्न होती है तथा इन विवादों के प्रभावी रूप से निष्पन्न के लिए पुलिस विभाग एवं अन्य एजेंसी से समन्वय की आवश्यकता पड़ती है। अतः भूमि विवाद अथवा भू-राजस्व संबंधी विवादों के निराकरण हेतु चार प्रभावी कदम / सुझाव भी सात जून तक मांगे गये हैं।

अवैध खनन पर भी मांगी गयी है रिपोर्ट
कैबिनेट सचिव ने धनबाद, पलामू, पाकुड़ के डीसी के पत्र लिख कर मुख्यमंत्री की समीक्षा बैठक का हवाला देते हुए रिपोर्ट मांगी है। उन्होंने कहा कि अपने जिले में अवैध खनन की रोकथाम से संबंधित ऐंज चार प्रभावी कदम, जिससे अवैध खनन में कमी आयी हो, के साथ-साथ ऐसे मामले को भी चिह्नित करते हुए प्रतिवेदन उपलब्ध करायी जाये, जिनमें अन्य विभागों से समन्वय की आवश्यकता हो। इनसे भी सात जून तक प्रतिवेदन की मांग गयी है।

सीसीएल के 14 दिवसीय वॉलीबॉल व क्रिकेट समर ट्रेनिंग कैंप का समापन



संवाददाता | रांची

सीसीएल के तत्वाधान में 28 मई से आयोजित 14 दिवसीय ग्रीष्मकालीन वॉलीबॉल व क्रिकेट प्रशिक्षण शिविर का समापन सोमवार को गांधीनगर मैदान में हुआ। इस कैंप में 200 बालक व बालिकाओं ने भाग लिया था। समापन समारोह के मुख्य अतिथि मुख्य प्रबंधक (कार्मिक) संजय थं. मुख्य अतिथि ने बच्चों को शारीरिक एवं मानसिक विकास के लिए खेल के महत्व को समझाया। समारोह में प्रबंधक (खेल) आदिल हुसैन व पुष्पक लाला भी मौजूद रहे। वॉलीबॉल प्रशिक्षण वॉलीबॉल संघ के निशिकांत पाठक, उत्तम राज के द्वारा दिया गया। सहायक प्रशिक्षक के रूप में सीसीएल के सतीश उराव, रवि शंकर मंडल, मोहित राज मौजूद थे। क्रिकेट प्रशिक्षण सीसीएल के जीशान नवाज खान, रणधीर कुमार, आनंद कुमार और धनंजय सेंदिया द्वारा प्रदान किया गया।

गर्मी से धक रहा झारखंड : राज्य के गढ़वा, पलामू व पूर्वी सिंहभूम जिले में सीवियर हीट वेव रहा गढ़वा 45.3 डिग्री के साथ रहा सबसे गर्म गढ़वा। इस दौरान राज्य के गढ़वा, पलामू और पूर्वी सिंहभूम जिले में सीवियर हीट वेव रहा। वहीं रांची, सरायकेला खरसावां और देवघर जिले में लू चली। सोमवार को रांची में 40.0, जमशेदपुर में 43.6, डालटनगंज में 44.7, बोकारो में 42.5, चाईबासा में 41.9, देवघर में 44.4, गिरिडीह में 43.6, गढ़वा में 45.3, सरायकेला में 44.4, गोड्डा में

गर्मी से धक रहा झारखंड : राज्य के गढ़वा, पलामू व पूर्वी सिंहभूम जिले में सीवियर हीट वेव रहा गढ़वा 45.3 डिग्री के साथ रहा सबसे गर्म

शुभम किशोर | रांची

गर्मी कि तपिश कम होने का नाम नहीं ले रही है। पूरा झारखंड गर्मी से धक रहा है। राज्य के 21 जिलों का पारा 40 डिग्री के पार जा चुका है। सोमवार को गढ़वा 45.3 डिग्री के साथ रहा सबसे गर्म गढ़वा। इस दौरान राज्य के गढ़वा, पलामू और पूर्वी सिंहभूम जिले में सीवियर हीट वेव रहा। वहीं रांची, सरायकेला खरसावां और देवघर जिले में लू चली। सोमवार को रांची में 40.0, जमशेदपुर में 43.6, डालटनगंज में 44.7, बोकारो में 42.5, चाईबासा में 41.9, देवघर में 44.4, गिरिडीह में 43.6, गढ़वा में 45.3, सरायकेला में 44.4, गोड्डा में



42.9 डिग्री तापमान दर्ज किया गया। मौसम विभाग के अनुसार 14 जून तक हीट वेव रहने की संभावना है।

वहीं राज्य में अगले 5 दिनों के दौरान अधिकतम तापमान में कोई बड़े बदलाव की संभावना नहीं है।

शाम में बारिश से राहत

सुबह में गर्मी से बेहाल लोगों को शाम में हुई बारिश से राहत मिली। राजधानी रांची समेत राज्य के पश्चिमी, दक्षिणी तथा निकटवर्ती मध्य भागों में कहीं-कहीं पर गर्जन के साथ हल्के दर्जे की बारिश से मौसम सुहाना हुआ। पिछले 24 घंटे में राज्य में मौसम शुष्क रहा। राज्य के रांची और पलामू जिले में उष्ण लहर की स्थिति देखी गयी। सबसे अधिक उच्चतम तापमान 45.0 डिग्री से. डालटनगंज में जबकि सबसे कम न्यूनतम तापमान 28.6 डिग्री से. बोकारो थर्मल में दर्ज किया गया।

मिलन समारोह खिदमते खल्क हाजी कमेटी का सालाना मिलन समारोह

मरीजों के बीच फल बांटे, गरीबों को दी मच्छरदानी

संवाददाता | लोहरदगा/रांची

लोहरदगा जिले के किस्को बाजार हांडी के निकट खिदमते खल्क हाजी कमेटी की ओर से सालाना मिलन समारोह सदर हाजी मो आलम अंसारी की अध्यक्षता में हुई। इसकी शुरुआत तिलावते कलाम पाक व नातिजा कलाम से हुई। कार्यक्रम में झारखंड के कई जिलों से हाजी शामिल हुए। सभी का फूल माला से स्वागत किया गया। कमेटी ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में इलाजगत मरीजों में फल वितरित किया। मदरसा फिलवाहल उल्तूम में बच्चों के बीच सफाई के लिए साबुन बांटे गये।



कमेटी ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में इलाजगत मरीजों के बीच फल वितरित किया। गरीबों एवं विधवाओं को सहयोग के रूप में मच्छरदानी बांटी गयी। कमेटी की मजबूती के लिए और अन्य हाजियों को कमेटी से जोड़ने का निर्णय लिया गया। गरीब लड़कियों को शादी कराने के लिए कराई जा रही है। समाज में फैली बुराईयों को दूर करने व अच्छाईयों

आगामी 12 नवंबर को कमेटी के माध्यम से गरीब लकड़ी की शादी कराई जा रही है। समाज में फैली बुराईयों को दूर करने व अच्छाईयों

की ओर लोगों को प्रेरित करने का निर्णय लिया गया। सरपरस्त हाजी समसुद्दीन अंसारी ने कहा कि कमेटी गरीब, बेसहारा, दिव्यांग व बेवा औरतों को मदद करना ही असली समाज सेवा है। उन्होंने कहा खिदमते खल्क हाजी कमेटी लोगों को मदद के लिए ही बनी है। अंत में देश की सलामती व अमन चैन बहाल की दुआ की गई। मौके पर कमेटी के सरपरस्त हाजी शमसुद्दीन अंसारी, सचिव हाजी यूसुफ अंसारी, हाजी हसीबुल्लाह, हाजी कयामुद्दीन, मौलाना ऐनुल हक, मौलाना वसीम अहमद रिजवी, हाफिज खुर्राम आदि शामिल थे।

40 मवेशी लदा कंटेनर जल, एक की मौत

संवाददाता | डुमरी (गिरिडीह)

जिले के निमियाघाट थाना क्षेत्र के प्रतापपुर के पास मवेशियों से भरे एक कंटेनर को सोमवार सुबह पुलिस ने जल करने में सफलता हासिल की है। घटना निमियाघाट थाना क्षेत्र की है। बताया जाता है कि डुमरी एसडीपीओ सुमित प्रसाद को गुप्त सूचना मिली थी कि मवेशियों से भरा एक कंटेनर विहार से बंगाल जा रहा है, जिसके बाद एसडीपीओ के नेतृत्व में एक टीम का गठन किया गया। जिसमें डुमरी पुलिस और निमियाघाट पुलिस ने संयुक्त रूप से बैरिकेडिंग कर कंटेनर को पकड़ने में सफलता हासिल की है। वहीं जल कंटेनर में 40 मवेशी लदे थे। जबकि एक मवेशी की मौत हो गई है। फिलहाल सभी जल मवेशियों को निमियाघाट



एएसडीपीओ के नेतृत्व में हुई कार्रवाई में मवेशियों से लदा कंटेनर जल। थाने में रखा गया है। इधर पुलिस ने एक आरोपी शाहनवाज खान को भी गिरफ्तार किया है, जो बाराचट्टी का रहने वाला बताया जाता है।

तस्कट से पूछताछ

फिलहाल पुलिस गिरफ्तार मवेशी तस्कट से पूछताछ कर रही है। इधर डुमरी एसडीपीओ सुमित प्रसाद ने कहा है कि गिरिडीह एसपी दीपक शर्मा के निर्देश के बाद डुमरी पुलिस और निमियाघाट पुलिस मवेशी तस्कट पर लगाम लगाने के लिए लगातार चेकिंग अभियान चलाती है। जबकि पुलिस ने अब तक मवेशियों से भरे आठ कंटेनर को जल करने में सफलता पाई है। फिलहाल टीम में एसडीपीओ सुमित प्रसाद, निमियाघाट थाना प्रभारी राणा जंग बहादुर सिंह, डुमरी थाना प्रभारी प्रिनत पुलिस बल के साथ मौजूद थे।



अमेका की कद काठी, शवल और भावनाओं की अभिव्यक्ति आपको गफलत में दे देगी कि कहीं आप किसी इंसान के सामने तो नहीं हैं. आप इसके सामने अपना सुख-दुख बतियाएंगे तो यह वैसी ही अभिव्यक्ति देगा जैसा कोई इंसान.

जिया जिया



यह चीन का पहला ह्यूमनॉयड रोबोट है. इसका निर्माण यूनिवर्सिटी ऑफ साइंस एंड टेक्नोलॉजी की रिसर्च टीम ने किया था. इससे बातचीत के दौरान इसके चेहरे के भाव और जेस्चर आपको प्रभावित कर सकते हैं.

बियोमनी 1.0



अमेरिकी कंपनी बेयोड इमेजिनेशन द्वारा तैयार इस रोबोट का इस्तेमाल मुख्यतः मेडिकल फील्ड में किया जा रहा है. इसे पहली बार कंज्यूमर इलेक्ट्रॉनिक्स शो-2022 में दिखाया गया था.

तोशिबा कंपनी द्वारा तैयार जुनको चिहिरा भी बेहद खूबसूरत महिला ह्यूमनॉयड रोबोट है. इसे तोशिबा कंपनी ने बनाया है. तीन भाषाओं में बात करने वाली जुनेका सामने बैठी हो तो शायद आप फर्क ही नहीं कर पाएंगे कि यह इंसान है या रोबोट. यह जापान के न्यू टूरिस्ट इंप्रोवमेंट सेंटर में काम करती है.

काइम रोबोट



स्पेन की मैको रोबोटिक्स द्वारा तैयार यह रोबोट खाना परोसने और ड्रिक्स सर्व करने के लिए ही बनाया गया है. यह सिर्फ 23 सेकेंड में एक ग्लास बीयर निकाल कर दे सकता है. यह हर एक घंटे में 300 ग्लास बीयर सर्व कर सकता है.

दुनिया भर में एआई से लैसे रोबोट अपने कौशल के साथ हैं मुस्तैद

प्यार भरी बातें करें या डट कर काम लें मर्जी आपकी

रोबोट या एआई की घुसपैठ मानव समाज में हो चुकी है. हर काम के लिए अब ये कमर कसे नजर आते. हमसे बातें करते हैं, हमसे सवाल का जवाब देते हैं, हमारा इलाज करने, हमारे कारोबार में मदद करने, खेती-बारी के तकनीक समझाने, हमें पढ़ाने, खबरों से वाकिफ कराने यहां तक कि अंतरिक्ष में भी हमारी जगह मुस्तैद हैं. न्यूक्लियर पावर प्लांट से लेकर कोल माइनिंग जैसे खतरनाक कामों में भी इनके उपयोग की चर्चा है. ऐसे में ह्यूमनॉयड रोबोट्स को बनाने के लिए और उन्हें बेहतर करने के लिए दुनिया भर के देश जुटे हुए हैं. आइए आज हम कुछ फेमस ह्यूमनॉयड रोबोट्स के बारे में जानकारी हासिल करें-

जेमिनॉयड एफ

ओसाका यूनिवर्सिटी, एटीआर और कोकोरो द्वारा 2010 में बनी यह दुनिया की सबसे सुंदर महिला ह्यूमनॉयड रोबोट है. इसके निर्माण की प्रक्रिया भी दिलचस्प है. इसके लिए पहले जापान की 20 खूबसूरत महिलाओं का चयन किया गया और फिर उनके चेहरे की खासियत ने इसका चेहरा गढ़ा. रिमोट संचालित यह रोबोट आपको देखकर मोहनी मुस्कान दे सकती है, चेहरे के भाव बदल सकती है, यहां तक कि आपके चहरे के भाव को पढ़ कर सहानुभूति में वैसे ही भाव चेहरे पर ला सकती है.

व्योमित्र

भारतीय अंतरिक्ष एजेंसी इसरो द्वारा तैयार व्योमित्र महिला ह्यूमनॉयड रोबोट को दुनिया की बेस्ट स्पेस एक्सप्लोरर ह्यूमनॉयड रोबोट का खिताब मिल चुका है. आमतौर पर सलवार-सूट दुष्ट में नजर आने वाली इस ह्यूमनॉयड रोबोट को पहली बार इसरो ने 24 जनवरी 2020 को पेश किया था. इस रोबोट को बनाने का मकसद देश के पहले मानव अंतरिक्ष मिशन गगनयान के कू मॉड्यूल में भेजकर इंसानी शरीर की हरकतों को समझना. यह फिलहाल बंगलुरु में रहती है.

सोफिया

शायद यह सबसे लोकप्रिय ह्यूमनॉयड रोबोट है. इसे 2016 में हॉन्गकॉन्ग के हेनसन रोबोटिक्स ने डेवलप किया है. यह एक महिला ह्यूमन रोबोट है. सोफिया दुनिया की पहली ऐसी रोबोट है, जिसे सऊदी की नागरिकता मिली हुई है. सोफिया एडवांस रोबोटिक्स और आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का प्रतिनिधित्व करने वाली पहली ह्यूमनॉयड रोबोट है. आप इससे बात कर सकते हैं, यह देख सकती है. चेहरे को पढ़ सकती है. लोगों को पहचान सकती है. कुछ भावनाएं भी समझती है. भाषण समझती है. सोफिया इस समय इकलौती ऐसी रोबोट है, जो इंसानों के सबसे ज्यादा करीब है. अपने देश यानी भारत की भी कई बार यात्रा कर चुकी है.

टोयोटा टी-एचआर3



टोयोटा कंपनी का यह रोबोट दरअसल ह्यूमन सपोर्ट रोबोट है. यह इंसानों की तरह दिखता तो नहीं, पर हर छोटे-बड़े काम में मददगार है. घरेलू काम में मदद करता है, साथ वॉच करता है. बहुत संभव है कि कुछ समय बाद घरेलू दार्दी जगह आप इस रोबोट को घर ले आएंगे.

जुनको चिहिरा



तोशिबा कंपनी द्वारा तैयार जुनको चिहिरा भी बेहद खूबसूरत महिला ह्यूमनॉयड रोबोट है. इसे तोशिबा कंपनी ने बनाया है. तीन भाषाओं में बात करने वाली जुनेका सामने बैठी हो तो शायद आप फर्क ही नहीं कर पाएंगे कि यह इंसान है या रोबोट. यह जापान के न्यू टूरिस्ट इंप्रोवमेंट सेंटर में काम करती है.

एटलस

अमेरिकी की बोस्टन डायनेमिक्स कंपनी द्वारा तैयार यह रोबोट रेस्व्यू मिशन या अन्य खतरनाक कामों को अंजाम देता है. यह गुलाबियां मारता है. जिमनारस्ट की तरह एक्सरसाइज करता है. कूदता है, दौड़ता है, इंसान की मदद के लिए किसी भी हद तक जाने के लिए तैयार रहता है.



अमेलिया

अमेलिया खूब बातें करने वाला एक डिजिटल ह्यूमनॉयड है जिसे मार्केट लीडिंग डिजिटल एम्प्लॉई का खिताब भी मिला है. यह बेहद खूबसूरत है और बुद्धिमान भी. इससे घंटों बात करना भी आपको बोर नहीं करेगा. दफ्तर में ह्यूमन रिसोर्स, बैंकिंग, इंस्पेरेस, टेलिकम्यूनिकेशंस जैसे काम को बखूबी अंजाम दे सकती है.



एमजी ऐस्टर फेसलिफ्ट
एमजी मोटर इंडिया इस साल अपनी पांचपुलर मिडसाइज एक्सव्यू ऐस्टर का फेसलिफ्ट मॉडल लाने की तैयारी में है, जिसमें अडवांस्ड सेफ्टी फीचर्स होंगे.

निसान एक्स-ट्रेल
निसान मोटर इंडिया इस साल अपनी नई फुलसाइज एक्सव्यू एक्स-ट्रेल लॉन्च करेगी, जिसमें भर-भरकर स्टैंड और सेफ्टी फीचर्स देखने को मिलेंगे.

नई किआ कार्निवल फेसलिफ्ट
किआ इंडिया इस साल नई कार्निवल फेसलिफ्ट लॉन्च कर सकती है. जो कि बेहतर फीचर्स और काफी सारी खास बातों से लैस होगी. सेफ्टी फीचर्स होंगे.

टाटा कर्व ईवी

टाटा कर्व ईवी के कई फीचर्स के साथ मार्केट में आने की उम्मीद है. ये ईवी 465 किलोमीटर से 500 किलोमीटर के बीच की रेंज में आ सकता है. इस कार के अगस्त 2024 में लॉन्च होने की उम्मीद है. टाटा कर्व ईवी पहले कंपनी की कई इलेक्ट्रिक कार देश की सड़कों पर दौड़ लगा रही है. टाटा मोटर्स की नेक्सन ईवी, टियागो ईवी, टियागो ईवी, टाटा पंच ईवी सड़कों पर दौड़ रही है.

महिंद्रा थार 5 डोर

महिंद्रा एंड महिंद्रा इस साल अगस्त में 5 डोर थार लॉन्च करने की तैयारी में है, जिसमें स्टेडर्ड और सेफ्टी फीचर्स की भरमार होगी. उम्मीद जाहिर की जा रही है कि इसमें 2.0 लीटर एमएस टेलियन टर्बो पेट्रोल और 2.2 लीटर एम हॉक टर्बो डीजल इंजन देखने को मिल सकता है, जो 152 बीएचपी पावर के साथ ही 320 न्यूटन मीटर का पिक् टॉर्क जनरेट करता है. 5 दरवाजों वाली थार में 6 स्पीड मैनुअल और 6 स्पीड टॉर्क कन्वर्टर ऑटोमैटिक ट्रांसमिशन देखने को मिलेंगे. थार 5 डोर में भी 4X4 ड्राइव देखने को मिलेंगे. थार 5 डोर को मौजूदा 3 डोर के मुकाबले 2-3 लाख रुपये ज्यादा प्राइस रेंज में लॉन्च किया जा सकता है. महिंद्रा थार 5 डोर में ज्यादा चौड़ी टायर के साथ ही हल्के स्टीयरिंग व्हील और बेहतर सस्पेंशन सेटअप देखने को मिलेंगे. थार के 5 डोर वाले वैरिएंट में 6 कलर ऑप्शन देख सकते हैं. इसमें वायरलेस स्मार्टफोन कनेक्टिविटी सपोर्ट के साथ 9 इंच का टचस्क्रीन इन्फोटेनमेंट सिस्टम, वायरलेस चार्जर, ऑटोमैटिक एग्सी, मल्टी-फंक्शनल स्टीयरिंग व्हील और रूफ माउंटेड स्पीकर्स जैसे स्टेडर्ड फीचर्स और मल्टीपल एयरबैग्स, हिल स्टार्ट कंट्रोल, ईएससी समेत अन्य सेफ्टी फीचर्स होंगे.

जीप मेरिडियन फेसलिफ्ट

इस साल फेसटिवल सीजन तक इसकी लॉन्चिंग की संभावना है. इसमें नए एलईडी हेडलैंप, इनवर्टेड एल-शोड एलईडी डीआरएल, रिवाइज्ड ग्रिल और सिल्वर एक्ससेंट के साथ ट्यूबड फ्रंट बंपर जैसे बदलाव किए गए हैं. अपडेटेड मॉडल लेवल 2 एडीएस तकनीक के साथ आने की उम्मीद है. एलॉय व्हील्स का नया सेट, इनवर्टेड एल-शोड ट्रेल लैप, रिवाइज्ड रियर बंपर और बहुत कुछ शामिल होने की संभावना है. मेरिडियन फेसलिफ्ट में फ्लॉटिंग टचस्क्रीन इन्फोटेनमेंट सिस्टम, मल्टी-फंक्शनल स्टीयरिंग व्हील, 360-डिग्री पार्किंग कैमरा, डुअल-जोन क्लाइमेट कंट्रोल और डिजिटल इंड्रिव डिस्प्ले जैसे कई अन्य फीचर्स होंगे.

हैं. उम्मीद जाहिर की जा रही है कि इसमें अपडेटेड अपहोल्स्ट्री, अपडेटेड एयरकॉन वेंट्स, एयर प्रूरीफापर, रियर विंडो शेड्स और फ्रंट और रियर डैश कैमरा जैसे बदलावों के साथ नया केबिन थीम मिलेगा. जीप मेरिडियन फेसलिफ्ट में 2.0-लीटर डीजल इंजन का इस्तेमाल जारी रहेगा, जो 170 हॉर्स पावर की पीक पावर और 350 एनएम का अधिकतम टॉर्क देगा. मेरिडियन फेसलिफ्ट में संभवतः चार फ्रंट पार्किंग सेंसर, अडिप्टिव क्रूज कंट्रोल, लेन कीप असिस्ट, ब्लाइंड स्पॉट मॉनिटरिंग और फॉरवर्ड कोल्लिजन ब्रेकिंग के साथ रडार कैमरा होगा.



बजाज ऑटो लिमिटेड ने लाख रुपए से कम कीमत का इलेक्ट्रिक स्कूटर चेतक 2901 लॉन्च किया है. सिंगल चार्ज में 123 किलोमीटर तक मज से दौड़ता है. आइए, इसके फीचर्स, डिजाइन, कलर ऑप्शन आदि की करें चर्चा

चेतक 2901 हुआ लॉन्च
सिंगल चार्ज में देगा 123 किमी का रेंज



भारतीय बाजार में एक लाख रुपए तक के स्कूटर की जबर्दस्त मांग है. आप भी अगर एक लाख रुपए से कम कीमत का कोई ई स्कूटर खरीदना चाह रहे हैं तो यह खबर आपके लिए है. बजाज ऑटो लिमिटेड ने अपना सस्ता इलेक्ट्रिक स्कूटर चेतक 2901 लॉन्च कर दिया है. ओला एसएक्स और टीवीएस आईक्यूव जैसे किफायती इलेक्ट्रिक स्कूटर्स के बीच यह स्कूटर अब अपनी जगह बनाने का प्रयास करेगा.

कीमत, कलर, रेंज
बजाज चेतक 2901 की शुरुआती एक्स शोरूम कीमत करीब 95,998 रुपए है. रंगों की बात करें तो आप पांच रंग विकल्पों में से अपनी पसंद का कोई रंग चुन सकते हैं. उपलब्ध रंग हैं-लाल, सफेद, काला, हल्का पीला और हल्का काला. कंपनी का दावा है कि यह स्कूटर सिंगल चार्ज में 123 किलोमीटर का रेंज देगा. 63 किमी प्रतिघंटे की टॉप स्पीड मिलेगी. कंपनी का दावा है कि छह घंटे में इसकी बैटरी फुल चार्ज हो जाती है. अन्य सुविधियों की बात करें तो मेटल बांडी वाले इलेक्ट्रिक स्कूटर बजाज चेतक 2901 में ईको और स्पॉर्ट्स जैसे दो राइडिंग मोड, कलर डिजिटल कंसोल, अलॉय व्हील, ब्लूटूथ कनेक्टिविटी, हिल होल्ड, रिवर्स, जियो फेंसिंग, ऐक्ससेस टू राइड मोड, कॉल और म्यूजिक कंट्रोल, फॉलो मी होम लाइट्स समेत अन्य कई फीचर्स हैं. 15 जून से इसकी बिक्री शुरू हो जाएगी.

अब यूट्यूब पर गेमिंग का भी आनंद



अब यूजर्स यूट्यूब पर वीडियो देखने के अलावा गेम भी खेल पाएंगे. यूट्यूब ने अपना नया गेमिंग फीचर 'प्लेबल्स' सभी यूजर्स के लिए लॉन्च किया है. यह गेम कैटलॉग पहले केवल यूट्यूब प्रीमियम सदस्यों के लिए ही उपलब्ध था, लेकिन अब इसके माध्यम से सभी यूजर्स 75 से अधिक फ्री-टू-प्ले गेस खेल सकते हैं. यूट्यूब ने अपने इस नए प्लेबल्स फीचर को एंड्रॉइड, आइओएस और वेब प्लेटफॉर्म के लिए लॉन्च किया है. प्लेबल्स के लिए एक नया डिस्टिन्शन पेज भी बनाया है. यूजर्स फॉडकास्ट हब के जरिए एक्सप्लोर मेन्यू में जाकर इसका इस्तेमाल कर सकते हैं.

दमदार बैटरी और शानदार फीचर्स वाले इन ई कार का है इंतजार

साल के शेष छ: महीनों में सेफ्टी फीचर्स के भरपूर की ई कार एक के बाद एक लॉन्च होंगी. टाटा मोटर्स, महिंद्रा एंड महिंद्रा, हुंडई मोटर, किआ मोटर्स, जीप, एमजी और निसान जैसी कंपनियां अलग-अलग सेगमेंट में आईसी इंजन और इलेक्ट्रिक पावरट्रेन के साथ एक से बढ़कर एक पैसेंजर कारें ला रही हैं, जो लुक-फीचर्स के साथ ही सेफ्टी के मामले में भी जबर्दस्त होंगी. आइए इस साल लॉन्च हो रही कुछ खास ई कारों की करें बात.

हुंडई क्रेटा

दक्षिण कोरिया की कार निर्माता कंपनी हुंडई मोटर इंडिया की पांचपुलर कार क्रेटा फेसलिफ्ट कार पर आधारित होगी. कंपनी ने इसकी टैरिफ्टा शुरू कर दी है. हाल ही में इसे स्पॉट भी किया गया है. इसकी स्पॉट तस्वीरों के अनुसार, इस इलेक्ट्रिक कार के सामने का ग्रिल पूरी तरह से ब्लैक कलर का होगा. बम्पर भी नए डिजाइन का दिया जाएगा. इसके साथ ही, ऐरो-डिजाइन के अलॉय व्हील्स और फ्रंट फेंडर पर माउंटेड चार्जिंग पोर्ट भी ऑफर किया जा सकता है. इसमें ड्युअल डिस्प्ले, मल्टीमीडिया और इंस्ट्रुमेंट पेनल, ड्युअल-जोन क्लाइमेट कंट्रोल, नया स्टीयरिंग वील, स्टीयरिंग कॉलम-माउंटेड ड्राइव सिलेक्टर, रिवाइज्ड सेंटर कंसोल व एसी वेन्ट्स, पैनरोमिक स्नोरूप और नए सीट अपहोल्स्ट्री के फीचर्स होंगे. लेवल 2 एडवांस्ड, 360-डिग्री सराउंड कैमरा, ब्लाइंड स्पॉट मॉनिटर, अडिप्टिव क्रूज कंट्रोल, छह एयरबैग्स और सामने व पीछे की ओर पार्किंग सेंसर मिल सकते हैं. ऑटो इंडस्ट्री के डिग्गजों की माने तो क्रेटा ईवी को 50 किलोवाट से 60 किलोवाट बैटरी यूनिट के साथ ऑफर किया जा सकता है, जो फुल चार्जिंग में 500 किलोमीटर तक का रेंज दे सकती है.

एमजी ऐस्टर फेसलिफ्ट
एमजी मोटर इंडिया इस साल अपनी पांचपुलर मिडसाइज एक्सव्यू ऐस्टर का फेसलिफ्ट मॉडल लाने की तैयारी में है, जिसमें अडवांस्ड सेफ्टी फीचर्स होंगे.

निसान एक्स-ट्रेल
निसान मोटर इंडिया इस साल अपनी नई फुलसाइज एक्सव्यू एक्स-ट्रेल लॉन्च करेगी, जिसमें भर-भरकर स्टैंड और सेफ्टी फीचर्स देखने को मिलेंगे.

नई किआ कार्निवल फेसलिफ्ट
किआ इंडिया इस साल नई कार्निवल फेसलिफ्ट लॉन्च कर सकती है. जो कि बेहतर फीचर्स और काफी सारी खास बातों से लैस होगी. सेफ्टी फीचर्स होंगे.

टाटा कर्व ईवी

टाटा कर्व ईवी के कई फीचर्स के साथ मार्केट में आने की उम्मीद है. ये ईवी 465 किलोमीटर से 500 किलोमीटर के बीच की रेंज में आ सकता है. इस कार के अगस्त 2024 में लॉन्च होने की उम्मीद है. टाटा कर्व ईवी पहले कंपनी की कई इलेक्ट्रिक कार देश की सड़कों पर दौड़ लगा रही है. टाटा मोटर्स की नेक्सन ईवी, टियागो ईवी, टियागो ईवी, टाटा पंच ईवी सड़कों पर दौड़ रही है.

महिंद्रा थार 5 डोर

महिंद्रा एंड महिंद्रा इस साल अगस्त में 5 डोर थार लॉन्च करने की तैयारी में है, जिसमें स्टेडर्ड और सेफ्टी फीचर्स की भरमार होगी. उम्मीद जाहिर की जा रही है कि इसमें 2.0 लीटर एमएस टेलियन टर्बो पेट्रोल और 2.2 लीटर एम हॉक टर्बो डीजल इंजन देखने को मिल सकता है, जो 152 बीएचपी पावर के साथ ही 320 न्यूटन मीटर का पिक् टॉर्क जनरेट करता है. 5 दरवाजों वाली थार में 6 स्पीड मैनुअल और 6 स्पीड टॉर्क कन्वर्टर ऑटोमैटिक ट्रांसमिशन देखने को मिलेंगे. थार 5 डोर में भी 4X4 ड्राइव देखने को मिलेंगे. थार 5 डोर को मौजूदा 3 डोर के मुकाबले 2-3 लाख रुपये ज्यादा प्राइस रेंज में लॉन्च किया जा सकता है. महिंद्रा थार 5 डोर में ज्यादा चौड़ी टायर के साथ ही हल्के स्टीयरिंग व्हील और बेहतर सस्पेंशन सेटअप देखने को मिलेंगे. थार के 5 डोर वाले वैरिएंट में 6 कलर ऑप्शन देख सकते हैं. इसमें वायरलेस स्मार्टफोन कनेक्टिविटी सपोर्ट के साथ 9 इंच का टचस्क्रीन इन्फोटेनमेंट सिस्टम, वायरलेस चार्जर, ऑटोमैटिक एग्सी, मल्टी-फंक्शनल स्टीयरिंग व्हील और रूफ माउंटेड स्पीकर्स जैसे स्टेडर्ड फीचर्स और मल्टीपल एयरबैग्स, हिल स्टार्ट कंट्रोल, ईएससी समेत अन्य सेफ्टी फीचर्स होंगे.

जीप मेरिडियन फेसलिफ्ट

इस साल फेसटिवल सीजन तक इसकी लॉन्चिंग की संभावना है. इसमें नए एलईडी हेडलैंप, इनवर्टेड एल-शोड एलईडी डीआरएल, रिवाइज्ड ग्रिल और सिल्वर एक्ससेंट के साथ ट्यूबड फ्रंट बंपर जैसे बदलाव किए गए हैं. अपडेटेड मॉडल लेवल 2 एडीएस तकनीक के साथ आने की उम्मीद है. एलॉय व्हील्स का नया सेट, इनवर्टेड एल-शोड ट्रेल लैप, रिवाइज्ड रियर बंपर और बहुत कुछ शामिल होने की संभावना है. मेरिडियन फेसलिफ्ट में फ्लॉटिंग टचस्क्रीन इन्फोटेनमेंट सिस्टम, मल्टी-फंक्शनल स्टीयरिंग व्हील, 360-डिग्री पार्किंग कैमरा, डुअल-जोन क्लाइमेट कंट्रोल और डिजिटल इंड्रिव डिस्प्ले जैसे कई अन्य फीचर्स होंगे.

हैं. उम्मीद जाहिर की जा रही है कि इसमें अपडेटेड अपहोल्स्ट्री, अपडेटेड एयरकॉन वेंट्स, एयर प्रूरीफापर, रियर विंडो शेड्स और फ्रंट और रियर डैश कैमरा जैसे बदलावों के साथ नया केबिन थीम मिलेगा. जीप मेरिडियन फेसलिफ्ट में 2.0-लीटर डीजल इंजन का इस्तेमाल जारी रहेगा, जो 170 हॉर्स पावर की पीक पावर और 350 एनएम का अधिकतम टॉर्क देगा. मेरिडियन फेसलिफ्ट में संभवतः चार फ्रंट पार्किंग सेंसर, अडिप्टिव क्रूज कंट्रोल, लेन कीप असिस्ट, ब्लाइंड स्पॉट मॉनिटरिंग और फॉरवर्ड कोल्लिजन ब्रेकिंग के साथ रडार कैमरा होगा.

स्पोर्ट्स+



ब्रीफ खबरें

ऑस्ट्रेलिया ओपन में अगुवाई करेंगे प्रणय

सिडनी। पिछले कुछ समय से खराब फॉर्म में चल रहे एचएस प्रणय मंगलवार से यहां शुरू होने वाले ऑस्ट्रेलिया ओपन बैडमिंटन टूर्नामेंट में भारतीय चुनौती की अगुवाई करेंगे. प्रणय को यहां पांचवें वरीयता हो गई है और उनकी निगाह फिर से लय हासिल करने पर टिकी होगी. पिछले दो टूर्नामेंट में उनका प्रदर्शन अच्छा नहीं रहा. वह थाईलैंड ओपन के पहले दौर में और सिंगापुर ओपन के प्री क्वार्टर फाइनल में हार गए थे. प्रणय काजील के रणोर कोएलो के खिलाफ अपने अभियान की शुरुआत करेंगे.

लाहिड़ी गोल्फ सीरीज में छठे स्थान पर रहे

हम्बल (अमेरिका)। भारतीय गोल्फर अनिबान लाहिड़ी ने यहां लिव ह्यूस्टन गोल्फ सीरीज में तीसरे और अंतिम दौर में चार अंडर 68 का कार्ड खेला जिससे वह 10 अंडर के कुल स्कोर से संयुक्त छठे स्थान पर रहे. लाहिड़ी ने इस तरह दूसरी दफा शीर्ष 10 स्थान हासिल किया. वह मार्च में जेदा में भी छठे स्थान पर रहे थे. इससे पहले उन्होंने 69 और 69 के कार्ड खेले थे. मार्टिन केमर की अगुआई वाली टीम 'क्लीक्स जोसी' ने अपनी पहली ट्रॉफी जीती.

रंधावा 'लीजेंड्स टूर' में शीर्ष 10 में शामिल रहे

नवारिनो (यूनान)। भारतीय गोल्फर ज्योति रंधावा ने यहां लीजेंड्स टूर यूरोप में पहले सत्र में खेले हुए कोस्टा नवारिनो लीजेंड्स टूर ट्राफी में शीर्ष 10 स्थान हासिल किया. लीजेंड्स टूर क्वालीफाइंग स्कूल जीतने वाले रंधावा ने अंतिम दौर में इवन पार 72 का कार्ड खेला जिससे वह संयुक्त नौवें स्थान पर रहे. इससे पहले उन्होंने 68 और 66 के कार्ड खेले थे. इससे 54 होल में उनका कुल स्कोर नौ अंडर का रहा. अन्य भारतीयों में जीव मिल्खा सिंह दो अंडर से संयुक्त 32वें स्थान पर रहे.

शुभंकर शर्मा संयुक्त 59वें स्थान पर रहे

हेल्सिंगबर्ग (स्वीडन)। भारतीय गोल्फर शुभंकर शर्मा यहां 2024 वोल्को कार स्केडिनेवियन मिक्सड गोल्फ टूर्नामेंट के अंतिम दौर के आखिरी चार होल में शॉट ड्रॉप करने से निराशाजनक पांच ओवर 77 का कार्ड खेल पाये और संयुक्त 59वें स्थान पर रहे. इससे पहले उन्होंने 69, 69 और 71 के कार्ड खेले थे. इससे उनका कुल स्कोर दो अंडर 286 का रहा, जिससे वह शीर्ष 20 से खिसककर संयुक्त 59वें स्थान पर रहे. शर्मा दो बड़ी और दो बोगी से 14 होल के बाद इवन पार के स्कोर पर थे.

अवनी एलर्टी सीटीज में 54वें स्थान पर रहीं

मोंटोबन (फ्रांस)। भारतीय अमेच्योर गोल्फर अवनि प्रशांत ने यहां लेडीज यूरोपीय टूर एक्सप्रेस सीरीज में मोंटोबन लेडीज ओपन में निराशाजनक 54वां स्थान हासिल किया. एक अंडर 71 के कार्ड से अच्छी शुरुआत करने वाली अवनि ने पिछले दो दौर में 78 और 82 के कार्ड खेले. इससे तीन दिन का उनका कुल स्कोर 15 ओवर 231 रहा. दूसरी भारतीय दुर्गा निडुर कट हासिल करने से चूक गयी थीं. अवनि और दुर्गा दोनों 14 जून से शुरू होने वाले अमुडी चैक लेडीज चैलेंज में खेलेंगी.

मलिक ने इमाद वसीम पर जानबूझकर गेंदें बर्बाद करने का आरोप लगाया

भाषा। कराची

पाकिस्तान के पूर्व कप्तान सलीम मलिक ने इमाद वसीम पर भारत के खिलाफ टी20 विश्व कप के मैच में जानबूझकर गेंदें बर्बाद करने का आरोप लगाया है. पाकिस्तान की टीम न्यूयॉर्क में रविवार को खेले गए मैच में 120 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए सात विकेट पर 113 रन ही बना पाई. इस बीच उसने 59 गेंद पर कोई रन नहीं बनाया. भारत ने यह मैच छह रन से जीता. वसीम ने 23 गेंद पर 15 रन बनाए. मलिक ने कहा, आप उसकी (वसीम) पारी पर गौर करो तो ऐसा लगता है कि वह रन बनाने के बजाय गेंदें बर्बाद कर रहा है और लक्ष्य का पीछा करते हुए चीजों को



मुश्किल बना रहा है. एक अन्य पूर्व कप्तान शाहिद अफरीदी को लगता है कि पाकिस्तान की टीम में सब कुछ अच्छा नहीं चल रहा है तथा कुछ खिलाड़ियों को कप्तान बाबर आजम से शिकायत है. अफरीदी ने कहा, एक कप्तान सभी को साथ लेकर चलता है. वह या तो टीम को बर्बाद करता है या उसको अच्छा बना देता है. विश्व कप को समाप्त होने दो इसके बाद में खुलकर बात करूंगा.

आज का मैच : अमेरिका से उलटफेर का शिकार होने के बाद भारत के हाथों हार से आहत है पाक टीम

अब पाकिस्तान की निगाहें कनाडा के खिलाफ बड़ी जीत पर

भाषा। न्यूयॉर्क

अमेरिका से उलटफेर का शिकार होने के बाद भारत के हाथों हार से आहत पाकिस्तानी टीम मंगलवार को यहां टी20 विश्व कप में ग्रुप चरण के मैच में कनाडा के खिलाफ मुकाबले में बड़ी जीत दर्ज करना चाहेगी, क्योंकि उसके पास खेलने के लिए ज्यादा कुछ नहीं बचा है लेकिन गंवाने के लिए सबकुछ है. ग्रुप ए के शुरुआती मैच में सह मेजबान अमेरिका से सुपर ओवर में पराजित होने के बाद पाकिस्तान को रविवार को चिर प्रतिद्वंद्वी भारत से कम स्कोर वाले मुकाबले में छह रन की हार झेलनी पड़ी. पाकिस्तान का अब



सुपर आठ में क्वालीफाई करने का मौका कनाडा और आयरलैंड के खिलाफ बड़ी जीत पर निर्भर करेगा, लेकिन इसके लिए उसे उम्मीद करनी होगी कि अमेरिकी टीम भारत और आयरलैंड के खिलाफ मुकाबलों में बुरी तरह हार जाये. इस हालत में दोनों टीमों के चार चार अंक होंगे और

कनाडा :	टीमें	पाकिस्तान:
साद बिन जफर (कप्तान), आरीन जॉनसन, रविंदरपाल सिंह, नवनीत धालीवाल, कलीम सना, डिलोन हेलिंगर, जेरेमी गोर्डन, निखिल दत्ता, परगत सिंह, निकोलस किरटन, रेयानखान पटान, जुनैद सिद्दीकी, दिलप्रीत बाजवा, श्रेयस मोन्वा और ऋषिव जोशी.	बाबर आजम (कप्तान), अब्रार अहमद, फखर जमां, हारिस राऊफ, इफ्तखार अहमद, इमाद वसीम, मोहम्मद अब्बास अफरीदी, मोहम्मद आमिर, मोहम्मद रिजवान, नसीम शाह, सैम अयूब, शादाब खान, शाहीन शाह अफरीदी, उस्मान खान.	

मैच भारतीय समयानुसार रात आठ बजे शुरू होगा.

फैसला बेहतर नेट रन रेट से होगा. पाकिस्तान की टीम इस तरह आंकड़े अपने पक्ष में रहने की बस दुआ ही कर सकती है. अमेरिका का नेट रन रेट दो जीत के बाद 0.626 है और

आयरलैंड के खिलाफ जीत उसके लिए काफी होगी. वहीं पाकिस्तान का नेट रन रेट -0.150 है, जो निराशाजनक है जिससे उसे जीत नहीं बल्कि बड़े अंतर से जीत की दरकार

जसप्रीत बुमराह की शानदार गेंदबाजी से टीम इंडिया ने पाकिस्तान को 6 रन से हराया

बुमराह जीनियस है, चाहता हूं कि इसी मानसिकता से आगे भी खेले: रोहित

भाषा। न्यूयॉर्क

भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने जसप्रीत बुमराह को 'जीनियस' करार देते हुए कहा कि वह चाहते हैं कि यह तेज गेंदबाज टी20 विश्व कप में आगे भी इसी तरह का प्रदर्शन जारी रखे. बुमराह की शानदार गेंदबाजी की बदौलत भारत ने अपने कम स्कोर का बचाव करते हुए चिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान को 6 रन से हराया. भारतीय टीम पहले बल्लेबाजी करते हुए 119 रन पर आउट हो गई. इसके जवाब में पाकिस्तान की टीम सात विकेट पर 113 रन ही बना पाई. बुमराह ने चार ओवर में

14 रन देकर तीन विकेट लिए. रोहित ने मैच के बाद कहा, उसके (बुमराह) प्रदर्शन में लगातार निखार आ रहा है. हम सभी जानते हैं कि वह क्या कर सकता है. उसके बारे में बहुत अधिक बात नहीं करूंगा. हम चाहते हैं कि वह पूरे विश्व कप में इसी तरह की मानसिकता के साथ खेले. वह जीनियस है. हम सभी यह जानते हैं. भारतीय कप्तान ने कहा कि कम स्कोर बनाने के बावजूद उनको मैच जीतने का विश्वास था क्योंकि पिच बल्लेबाजी के लिए अनुकूल नहीं थी. उन्होंने कहा, हमारे पास जिस तरह का गेंदबाजी आक्रमण है उससे हम आश्चर्य थे. जब वे बल्लेबाजी कर रहे थे तो हमने आपस में कहा कि



अगर हमारे साथ ऐसा हो सकता है तो उनके साथ भी हो सकता है. भारत का स्कोर एक समय तीन विकेट पर 89 रन था लेकिन इसके बाद उसने 30 रन के अंदर सात विकेट गंवा दिए. रोहित ने स्वीकार

किया कि उनकी टीम को अच्छी बल्लेबाजी करनी चाहिए थी. उन्होंने कहा, हमने अच्छी बल्लेबाजी नहीं की. हमारी पारी के आधे भाग तक हम अच्छी स्थिति में थे. हम अच्छी साझेदारी निभाने में नाकाम रहे. हमने

पहले कुछ और कहते थे और अब मुझे सर्वश्रेष्ठ कहते हैं : बुमराह

न्यूयॉर्क। भारतीय क्रिकेट के दुर्लभ नगीनों में शुमार तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह का कहना है कि उन्हें यह बात बड़ी हास्यास्पद लगती है कि एक साल पहले तक लोग उनके करियर के खत्म होने की बातें कर रहे थे और अब उन्हें सर्वश्रेष्ठ बुलाते हैं. बुमराह ने 2022 में पीठ के पीछे हिस्से में 'स्ट्रेस फ्रेक्चर' के लिए सर्जरी करायी थी जिसके कारण वह आस्ट्रेलिया में टी20 विश्व कप में नहीं खेल पाये थे. घरेलू सरजर्मी पर श्रृंखला में वापसी करने से पहले उन्हें खिंचाव आ गया जिससे वह 10 से ज्यादा महीनों के लिए क्रिकेट से बाहर हो गये. लोग उनके तीनों प्रारूपों में खेलने के कार्यभार से निपटने की कालिबलियत पर सवाल उठाने लगे, लेकिन बुमराह ने पिछले एक साल में तीनों प्रारूपों में मिलाकर 67 विकेट झटककर आलोचकों का मुंह बंद कर दिया, जिसमें

रविवार को पाकिस्तान के खिलाफ कम स्कोर वाले टी20 विश्व कप मुकाबले में 14 रन देकर तीन विकेट चटकाने वाला मैच विजयी प्रदर्शन भी शामिल है. बुमराह ने वापसी करने की उनकी कालिबलियत पर शक करने वाले लोगों पर निशाना साधते हुए कहा, एक साल पहले तक ये ही लोग कह रहे थे कि मैं शायद फिर दोबारा नहीं खेल पाऊंगा और मेरा करियर खत्म हो गया है, लेकिन अब यह सवाल बदल गया है.

बुमराह आलोचकों की 'अदलू बदलू' प्रकृति को मखुबी समझते हैं और जानते हैं कि उनके लिए सर्वश्रेष्ठ यही है कि वह खुद के नियंत्रण वाली चीजों पर काम करें. मैं मैच में इस चीज पर ध्यान नहीं देता कि मैं अपनी सर्वश्रेष्ठ क्षमता से गेंदबाजी कर रहा हूँ या नहीं, बल्कि मैं मैच में मौजूद समस्या का निदान करने की कोशिश करता हूँ. मैं इसी पर फोकस कर रहा था कि इस तरह के विकेट पर यहां सर्वश्रेष्ठ विकल्प क्या है.

बुमराह को लगातार दूसरे मैच में मैन ऑफ द मैच चुना गया. उन्होंने कहा कि दूसरी पारी में बल्लेबाजी करना आसान हो गया था, लेकिन भारतीय गेंदबाजों ने अनुशासित प्रदर्शन किया.

प्रो लीग में हमने शानदार जब्बा व टीमवर्क दिखाया : हरमनप्रीत

भाषा। नयी दिल्ली

भारतीय पुरुष हॉकी टीम के कप्तान हरमनप्रीत सिंह ने सोमवार को कहा कि उनके खिलाड़ियों ने एफआईएच प्रो लीग के मैचों में शानदार जब्बा और टीमवर्क का नमूना पेश किया तथा पेरिस ओलंपिक से पहले उन्हें अच्छी सीख मिली. भारत ने 16 मैच में 24 अंक लेकर प्रो लीग में अपने अभियान का समापन किया. उसने 5 मैच जीते लेकिन इतने ही मैच में उसे हार का

सामना करना पड़ा. उसने पेनल्टी शूटआउट में तीन मैच जीते लेकिन इतने ही मैच में उसे हार भी झेलनी पड़ी. भारतीय टीम अंक तालिका में अभी चौथे स्थान पर है. हरमनप्रीत ने हॉकी इंडिया की यहां जारी विज्ञापन में कहा, एफआईएच प्रो लीग 2023-24 में हमारा सफर शानदार रहा. नीदरलैंड 2-2 (शूटआउट में 4-2), अर्जेंटीना (5-4) और जर्मनी (3-0) जैसी मजबूत टीमों के खिलाफ हमारी जीत टीम की कड़ी मेहनत और दृढ़ संकल्प को दिखाती है. उन्होंने कहा, हमने पूरे टूर्नामेंट में शानदार जब्बा और टीमवर्क का प्रदर्शन किया.

पेरिस ओलंपिक में भारत का प्रतिनिधित्व करने को तैयार नागल एटीपी रैंकिंग में 77वें स्थान पर

भाषा। नयी दिल्ली

भारतीय टेनिस खिलाड़ी सुमित नागल सोमवार को जारी एटीपी रैंकिंग में 18 पायदान की छलांग से 77वें स्थान पर पहुंच गये हैं, जिससे उनका पेरिस ओलंपिक पुरुष एकल ड्रा में स्थान लगभग पक्का हो गया है. नागल के 713 एटीपी अंक हैं। नागल ने रविवार को जर्मनी में हीलब्रॉन नेकरनकप 2024 चैलेंजर टूर्नामेंट में पुरुष एकल खिलाट अपने नाम किया, जिसकी बदौलत उन्होंने रैंकिंग में इतनी छलांग लगायी. नागल ने रविवार को फाइनल में तीन सेट तक चले मुकाबले में स्विट्जरलैंड के एलेक्जेंडर रिट्सचार्ड



को दो घंटे 22 मिनट में 6-1 6(5)-7 6-3 से मात दी. सोमवार को जारी रैंकिंग से ही पेरिस ओलंपिक के लिए प्रविष्टियों पर फैसला होगा. पेरिस ओलंपिक क्वालीफिकेशन मानदंड के अनुसार पुरुष और महिला दोनों ही वर्ग में शीर्ष 56

खिलाड़ी ओलंपिक के लिए स्वतः क्वालीफाई कर लेंगे, लेकिन प्रत्येक देश से अधिकतम चार खिलाड़ी ही ओलंपिक के लिए क्वालीफाई कर सकेंगे और इस नियम से निचली रैंकिंग वाले खिलाड़ियों को ड्रा में प्रवेश का मौका मिलेगा. भारत के लिए अंतिम बार ओलंपिक के मुख्य ड्रा में जगह बनाने वाले खिलाड़ी सोमदेव देववर्मन थे, जिन्होंने वाइल्डकार्ड की बदौलत 2012 ओलंपिक में ऐसा किया था. नागल ने फाइनल में जीत के बाद 'एक्स' पर पोस्ट किया, हीलब्रॉन में इस हफ्ते खावत जीतकर काफी खुश हूँ. यह मेरे लिए महत्वपूर्ण हफ्ता था.

टी20 वर्ल्ड कप : अंक तालिका

ग्रुप ए	टीम	मैच	जीत	हार	बेनतीजा	अंक	नेट रन रेट
	भारत	2	2	0	0	4	+1.455
	अमेरिका	2	2	0	0	4	0.626
	कनाडा	2	1	1	0	2	-0.274
	पाकिस्तान	2	0	2	0	0	-0.150
	आयरलैंड	2	0	2	0	0	-1.712
ग्रुप बी	टीम	मैच	जीत	हार	बेनतीजा	अंक	नेट रन रेट
	स्कॉटलैंड	3	2	0	0	5	+2.164
	ऑस्ट्रेलिया	2	2	0	0	4	+1.875
	नामीबिया	2	1	1	0	2	-0.309
	इंग्लैंड	2	0	1	0	1	-1.800
	ओमान	3	0	3	0	0	-1.613
ग्रुप सी	टीम	मैच	जीत	हार	बेनतीजा	अंक	नेट रन रेट
	अफगानिस्तान	2	2	0	0	4	+5.225
	वेस्टइंडीज	2	2	0	0	4	+3.574
	यूगांडा	3	1	2	0	2	-4.217
	पीएनजी	2	0	2	0	0	-0.434
	न्यूजीलैंड	1	0	1	0	0	-4.200
ग्रुप डी	टीम	मैच	जीत	हार	बेनतीजा	अंक	नेट रन रेट
	द. अफ्रीका	2	2	0	0	4	+0.789
	बांग्लादेश	1	1	0	0	2	+0.379
	नीदरलैंड	2	1	1	0	2	+0.024
	नेपाल	1	0	1	0	0	-0.539
	श्रीलंका	2	0	2	0	0	-0.777

ओमान पर बड़ी जीत से ग्रुप बी में शीर्ष पर पहुंचा स्कॉटलैंड



भाषा। नॉर्थ साउंड

ब्रैंडन मैकमुलेन के नाबाद अर्धशतक की मदद से स्कॉटलैंड ने टी20 विश्व कप में ओमान को 41 गेंद शेष रहते हुए सात विकेट से हराकर ग्रुप बी में शीर्ष स्थान हासिल कर लिया. ओमान ने पहले बल्लेबाजी करते हुए सात विकेट पर 150 रन बनाए. उसकी तरफ से सलामी बल्लेबाज प्रतीक अठवाले ने 54 और अयान खान नाबाद 41 रन का योगदान दिया. स्कॉटलैंड की तरफ से सैफियान शरीफ सबसे सफल गेंदबाज रहे. उन्होंने 40 रन दे कर दो विकेट लिए. स्कॉटलैंड ने 13.1 ओवर में तीन

विकेट पर 153 रन बनाकर आसान जीत दर्ज की. उसकी जीत के नायक मैकमुलेन रहे जिन्होंने 31 गेंद पर नाबाद 61 रन बनाए, जिसमें नौ चौके और दो छक्के शामिल हैं. उनके अलावा सलामी बल्लेबाज जॉर्ज मुंगे ने 20 गेंद पर दो चौकों और चार छक्कों की मदद से 41 रन बनाकर स्कॉटलैंड को आक्रमक शुरुआत दिलाई. स्कॉटलैंड की तीसरी मैच में यह दूसरी जीत है जबकि इंग्लैंड के खिलाफ उसका मैच बारिश के कारण नहीं खेला जा सका था. स्कॉटलैंड के पांच अंक हैं जबकि ऑस्ट्रेलिया दो मैच में चार अंक लेकर ग्रुप बी में दूसरे स्थान पर है.

टी20 विश्व कप में पाकिस्तान की भारत से हार के बाद पीसीबी अध्यक्ष ने कहा-

पाकिस्तान की टीम में आमूलचूल बदलाव की है जरूरत

भाषा। कराची

पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के अध्यक्ष मोहसिन नकवी ने भारत के खिलाफ टी20 विश्व कप में हार के बाद कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि बाबर आजम की अगुवाई वाली टीम में आमूलचूल बदलाव करने की जरूरत है. भारत के खिलाफ न्यूयॉर्क में खेले गए मैच में पाकिस्तान के सामने 120 रन का लक्ष्य था लेकिन उसकी टीम सात विकेट पर 113 रन ही बना पाई. पाकिस्तानी मीडिया के अनुसार नकवी ने न्यूयॉर्क में कहा, मुझे लगता था कि मैच जीतने के लिए टीम में कुछ बदलाव करने की जरूरत है



लेकिन अब लगता है कि टीम में आमूलचूल बदलाव करने होंगे. नकवी ने इसके साथ कहा कि अब उन खिलाड़ियों पर भी ध्यान देने की जरूरत है जो पिछले कुछ समय से

टीम से बाहर हैं. उन्होंने कहा, हमने जिस तरह से अमेरिका और अब भारत के खिलाफ मैच गंवाए, वह बेहद निराशाजनक है. हमें अब उन खिलाड़ियों पर गौर करना होगा, जो इस समय टीम में नहीं हैं. नकवी ने कहा, "हर कोई पूछ रहा है कि टीम अच्छा प्रदर्शन क्यों नहीं कर रही है. अभी विश्व कप चल रहा है लेकिन निश्चित तौर पर हमें हर चीज पर गौर करने की जरूरत है. पाकिस्तान को सुपर 8 में जगह बनाने के लिए कनाडा और आयरलैंड के खिलाफ अगले दो मैच में बड़े अंतर से जीत दर्ज करनी होगी और अन्य टीमों के परिणाम उसके अनुकूल रहने के लिए दुआ भी करनी होगी.

पाकिस्तान 15 ओवर के बाद रणनीति से भटक गया

खिलाड़ी दबाव में आ गए: कस्टर्न

न्यूयॉर्क। पाकिस्तान के नवनिर्वात मुख्य कोच गैरी कस्टर्न ने कहा कि भारत के खिलाफ टी20 विश्व कप के मैच में उनके बल्लेबाज 15 ओवर के बाद रणनीति के अनुसार नहीं चल पाए और अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन नहीं कर सके. कस्टर्न ने कहा, पाकिस्तान को सुपर 8 में जगह बनाने के लिए कनाडा और भारत से हार के बाद पाकिस्तान पर ग्रुप चरण से ही बाहर होने का खतरा मंडरा रहा है. भारत के खिलाफ रविवार को खेले गए मैच में 120 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए



15वें ओवर में उसका स्कोर 4 विकेट पर 84 रन था, लेकिन आखिर में उसकी टीम 7 विकेट पर 113 रन ही बना पाई. कस्टर्न ने मैच के बाद संवाददाताओं से कहा, मेरा मानना है

कि इस तरह की पिच पर स्ट्राइक रेटेट करना बेहद महत्वपूर्ण होता है. इसलिए मैं आपसे सहमत हूँ कि कभी इस तरह के मैच को देखना मजेदार होता है, जिसमें केवल बाउंड्री ही मायने नहीं रखती. उन्होंने कहा, लेकिन आपको 120 गेंद का वास्तव में अच्छी तरह से उपयोग करना होता है. हमने पहले 15 ओवर तक ऐसा किया लेकिन उसके बाद अपनी रणनीति से भटक गए. हमने बहुत अधिक विकेट गंवा दिए.

ब्रीफ खबरें

27 लीटर देशी शराब के साथ दो गिरफ्तार अररिया । फारबिसगंज थाना पुलिस ने जूमन चौक के पास से शराब के दो अवैध कारोबारी को 27 लीटर देशी शराब के साथ गिरफ्तार किया है. पुलिस ने शराब के धंधेबाज के पास से एक स्कूटी भी बरामद किया. पुलिस की गिरफ्त में आए शराब के कारोबारियों में एक धना टोला वार्ड संख्या छह का रहने वाला शिव कुमार और बिरवान चौक वार्ड संख्या 15 हीरालाल पासवान है. थानाध्यक्ष ने गिरफ्तार दोनों आरोपितों के खिलाफ मद्य निषेध अधिनियम के तहत प्राथमिकी दर्ज कर जेल भेजा जा रहा है.

विचाराधीन कैदी की मंडल कारा में मौत

बिहारशरीफ । बिहारशरीफ मंडल कारा में बंद एक कैदी की संदिग्ध हालत में मौत हो गई. जेल प्रशासन के अनुसार कैदी ने रविवार दोपहर में आत्महत्या का प्रयास किया. इसके बाद उसे अस्पताल भेजा गया, जहां चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया. युवक लगभग 20 माह से जेलरली शराब कांड मामले में जेल में बंद था. मृतक सोहसराय थाना क्षेत्र के मंरूप नगर निवासी स्व. देव पासवान के 32 वर्षीय पुत्र जितेंद्र पासवान उर्फ बोकरवा हैं. बिहारशरीफ में 2022 में जहरीली शराब कांड में करीब 12 लोगों की मौत हो गई थी. इस मामले में मास्टरमाइंड मैडम के साथ वह भी आरोपित था.

पुलिस ने ट्रक से गांजा बरामद किया

पूर्वी चंपारण । जिला पुलिस को मिली गुप्त सूचना के बाद एस्पी कोतेरा कुमार मिश्र के निदेश पर चकिया डीएसपी सत्येंद्र कुमार सिंह के नेतृत्व में मेहसी थाना पुलिस ने एनएच पर गहन वाहन चंकिंग करते हुए एक ट्रक से भारी मात्रा में मादक पदार्थ गांजा बरामद किया है. साथ ही इस मामले में दो तस्करों को भी गिरफ्तार किया है. पुलिस ने ट्रक से बरामद तीन किटोडल मादक पदार्थ गांजा व तीन मोबाइल को जब्त किया है. गिरफ्तार किये गये तस्करों में यूपी राज्य के रहेश बाजार थाना क्षेत्र निवासी राजकुमार यादव व गोंडा जिला के बरौंगंज थाना क्षेत्र निवासी सुपुंन्द्र बताया गये हैं.



पप्पू यादव बोले- बिहार के चुनाव परिणाम पर चर्चा हुई

2024 के लोकसभा चुनाव में पूर्णिया लोकसभा सीट से निर्दलीय जीतकर सांसद बने पप्पू यादव ने सोमवार को कांग्रेस की महासचिव प्रियंका गांधी से मुलाकात की. पप्पू यादव ने इस मुलाकात को लेकर कहा कि बिहार के चुनाव परिणाम पर उन्होंने चर्चा की. उधर, प्रियंका गांधी से मुलाकात की तस्वीर पप्पू यादव ने एक्स पर शेयर की है. उन्होंने लिखा है, देश और बिहार की राजनीतिक परिस्थितियों पर चर्चा हुई. एक ही संकल्प है, इस बार सी पा, अगली बार कांग्रेस बहुमत पा, बनाना है इंडिया गठबंधन की मजबूत सरकार. वंचितों गरीबों के नायक राहुल जी बनगे पीएम.

सुपौल में हाड़वा में कार ने मारी टक्कर युवकों की मौत, दो घायल, भर्ती

संवाददाता । सुपौल

सुपौल के त्रिवेणीगंज थाना क्षेत्र के लालपट्टी में एक कार ने खड़े हाड़वा में पीछे से टक्कर मार दी. घटना एनएच 327ई पर रविवार की देर रात धर्मकांटा के पास हुई है. तेज रफ्तार के चलते कार के परखच्चे उड़ गए, तर करीब एक बजे के आसपास यह हादसा हुआ है. हादसे में दो युवकों की मौत हो गई जबकि दो युवक घायल हुए हैं.

बताया गया कि कार में चार लोग सवार थे. घटना की सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची त्रिवेणीगंज थाने की पुलिस ने सभी घायलों को तुरंत ही त्रिवेणीगंज अनुमंडलीय अस्पताल में भर्ती कराया. यहां से प्राथमिक उपचार के सबकी गंभीर स्थिति को देखते हुए बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया. इलाज के लिए बाहर ले जाने के क्रम में दो युवकों की मौत हो गई. वहीं 2 घायलों का एक निजी अस्पताल में इलाज चल रहा है.

मृतकों की पहचान पिपरा थाना क्षेत्र के तुलापट्टी निवासी उमेश मंडल के 23 वर्षीय पुत्र ज्ञांशु राज उर्फ छोटू और थुमहा निवासी यदुनंदन ठाकुर के 24 वर्षीय पुत्र मिथिलेश ठाकुर के रूप में हुई है. जखमी होने वालों में थुमहा पंचायत के बेलोखड़ा वार्ड



दुर्घटना में कार के परखच्चे उड़ गए

नंबर 5 निवासी पप्पू प्रभाकर के 23 वर्षीय पुत्र राजा कुमार और बसहा निवासी नवीन वर्मा के 22 वर्षीय पुत्र अमन कुमार हैं. डॉक्टरों ने सदर अस्पताल रेफर कर दिया : दरअसल ये सभी युवक कार से त्रिवेणीगंज मेला आ रहे थे. इस हादसे के संबंध में त्रिवेणीगंज थाना के प्रभारी थानाध्यक्ष राहुल कुमार ने बताया कि घटना में जख्मी हुए युवकों को अनुमंडलीय अस्पताल त्रिवेणीगंज से डॉक्टरों ने सदर अस्पताल रेफर कर दिया. हालांकि दोनों युवकों का निजी अस्पताल में इलाज चल रहा है. पुलिस ने कार को जब्त कर लिया है. उसे थाने में रखा गया है.

सड़क दुर्घटना में बैंककर्मी की मौत

बिहारशरीफ । नालंदा में सड़क दुर्घटना में एक बैंक कर्मी की मौत हो गई. घटना फतुहां- हिल्सा सड़क मार्ग पर स्थित चंदकुरा राइस मील के पास सोमवार की सुबह की है. दरअसल उक्त स्थान पर दो बाइक की सीधी टक्कर हो गई. इस हादसे में बाइक सवार एक व्यक्ति बीच सड़क पर गिर गया. हिलसा से आ रही एक ट्रक का चालक सड़क पर गिरे व्यक्ति को रौंदते हुए ट्रक सहित मौके से फरार हो गया. इस हादसे में मरने वाले एक व्यक्ति की पहचान नालंदा जिले के निश्चल गंज निवासी सत्येंद्र चौधरी के 38

वर्षीय पुत्र राजीव चौधरी के रूप में की गई है. मृतक फतुहां स्थित एक निजी बैंक का नियमित कर्मचारी बताया जाता है. वह सोमवार की सुबह अपने गांव निश्चल गंज से ड्यूटी के लिए बाइक ड्राइव करते हुए फतुहां जा रहे थे. घटना के संबंध में प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि करायपरशूराय बाजार की ओर से बाइक ड्राइव करते हुए कोचिंग पहुंचने जा रहे सुधीर चौधरी का पुत्र सोनू कुमार की बाइक अनियंत्रित होकर उक्त स्थान पर हादसे में जान गंवाने वाले बैंक कर्मी की बाइक से हो गई.

कारोबार

शेयर बाजार रिकॉर्ड ऊंचाई पर पहुंचने के बाद फिसला सेंसेक्स 0.27% टूटकर 76,490.08 अंक पर बंद हुआ

- सेंसेक्स 0.02 प्रतिशत और निफ्टी 0.12 प्रतिशत की मजबूती के साथ कारोबार किया
- नया रिकॉर्ड बनाते हुए 242.05 अंक की मजबूती के साथ 76,935.41 अंक के स्तर पर खुला



नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी 30.95 अंक या 0.13% गिरकर 23,259.20 अंक पर बंद हुआ

हुआ. दिन में कारोबार के दौरान यह 121.75 अंक या 0.52 प्रतिशत चढ़कर 23,411.90 अंक के सर्वकालिक उच्चस्तर पर पहुंचा था. नरेंद्र मोदी ने रविवार को तीसरे कार्यकाल के लिए प्रधानमंत्री पद की शपथ ली. उनके मंत्रिमंडल में 72 सदस्य शामिल हैं. माना जा रहा है कि तीसरे कार्यकाल में सरकार निरंतरता कायम रखने पर ध्यान देगी. सेंसेक्स की कंपनियों में टेक महिंद्रा, इन्फोसिस, विप्रो, बजाज फाइनेंस, महिंद्रा एंड महिंद्रा, एचडीएफसी

बैंक, एचसीएल टेक्नोलॉजीज और टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज में उल्लेखनीय गिरावट हुई. दूसरी ओर अल्ट्राटेक सीमेंट, पावर ग्रिड, नेस्ले, एनटीपीसी, टाटा स्टील और एक्सिस बैंक के शेयर लाभ में रहे. मेहता इंडिविजुअल लिमिटेड के वरिष्ठ उपाध्यक्ष (शोध) प्रशांत तापसे ने कहा, सेंसेक्स के अपने नए उच्चस्तर से फिसलने के कारण बाजार में अस्थिरता लौट आई है. आईटी, धातु तथा तेल एवं गैस शेयरों में अनापत्ता के बीच कारोबार के अंत में सूचकांक तेजी से गिरा. उन्होंने कहा कि अमेरिका के आंकड़ों से संकेत मिलता है कि ब्याज दरों में कटौती जल्द नहीं होगी, जिसके बाद इन्फोसिस, विप्रो, बजाज फाइनेंस, महिंद्रा एंड महिंद्रा, एचडीएफसी

में, बीएसई स्मॉलकैप सूचकांक 1.04 प्रतिशत चढ़ा और मिडकैप 0.56 प्रतिशत के लाभ में रहा. शेयरबात करें तो सेवाओं में 1.61 प्रतिशत, रियल्टी में 1.34 प्रतिशत, जिस में 1.28 प्रतिशत, यूरिलिटी में 1.11 प्रतिशत, स्वास्थ्य सेवा में 0.77 प्रतिशत और औद्योगिक क्षेत्र में 0.49 प्रतिशत की तेजी आई. दूसरी ओर आईटी, वाहन, धातु और प्रौद्योगिकी क्षेत्र में गिरावट रही. शेयर बाजार के आंकड़ों के मुताबिक, विदेशी संस्थान निवेशकों (एफआईआई) ने शुक्रवार को 4,391.02 करोड़ रुपये के शेयर खरीदे. जियोजीत फाइनेंशियल सर्विसेज के शोध प्रमुख विनोद नायर ने कहा, केंद्र में नई सरकार के गठन के बाद भारतीय बाजार में फिलहाल नए उदारीकों की कमी है. इससे संकेत मिलता है कि निकट भविष्य में बाजार में कुछ कमजोरी आ सकती है. एशिया के अनुप बाजारों में जापान का निक्की लाभ में बंद हुआ. जबकि दक्षिण कोरिया के कोसपि में गिरावट हुई. चीन का शंघाई कम्पोजिट और हांगकांग का हैंगसेंग छुट्टियों के कारण बंद रहे. यूरोपीय बाजार गिरावट के साथ कारोबार कर रहे थे.

कल्पतरु प्रोजेक्ट्स इंटरनेशनल 300 करोड़ रुपये जुटाएगी



एजेंसी । नयी दिल्ली

कल्पतरु प्रोजेक्ट्स इंटरनेशनल के निदेशक मंडल ने निजी निगम के आधार पर गैर-परिवर्तनीय ऋणपत्र (एनसीडी) जारी करके 300 करोड़ रुपये जुटाने के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है. बीएसई को दी गई सूचना के अनुसार, 1,00,000 रुपये ऑनक मूल्य वाले कुल 30,000 एनसीडी जारी करने का प्रस्ताव है, जिनका कुल मूल्य 300 करोड़ रुपये होगा. सूचना के अनुसार, निदेशक मंडल की कार्यकारी समिति ने आज आयोजित अपनी बैठक में निजी निगम के अनुसार पर 300 करोड़ रुपये के असुरक्षित, रेटेड, सूचीबद्ध, प्रतिदेय, गैर-परिवर्तनीय ऋणपत्र जारी करने को मंजूरी दे दी है. एनसीडी को बीएसई लिमिटेड के थोक ऋण बाजार खंड में सूचीबद्ध किया जाएगा. आवंटन की अनुमानित तिथि 13 जून 2024 है, जबकि इसका अंतिम प्रतिदान (100%) 11 जून 2027 तक किया जाएगा.



प्रेस कॉन्फ्रेंस

सोमवार को नई दिल्ली में अपनी फिल्म मुंज्या के लिए एक प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान निदेशक आदित्य सारंगतदार (आर) अभिनेता अभय वर्मा (सी) और शारवरी के साथ.

पेटीएम ने पुनर्गठन के तहत कर्मचारियों की छंटनी की

एजेंसी । नयी दिल्ली

वित्तीय प्रौद्योगिकी कंपनी वन97 कन्युनिकेशंस ने कर्मचारियों की छंटनी की है. वन97 कन्युनिकेशंस के पास पेटीएम का स्वामित्व है. कंपनी ने एक बयान में दावा किया कि वह कर्मचारियों के सुचारू रूप से स्थानांतरण के लिए उन्हें आउटप्लेसमेंट (कहीं और भर्ती) सहायता उपलब्ध करा रही है. हालांकि, बयान में कितने कर्मचारियों की छंटनी की गई है इसकी संख्या उजागर नहीं की गई. जनवरी-मार्च 2024 तिमाही में पेटीएम के कर्मचारियों (बिक्री) की संख्या तिमाही आधार पर करीब 3,500 घटकर 36,521 रह गई, जिसका मुख्य कारण भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा पेटीएम पेमेंट्स बैंक द्वारा पेटीएम पेमेंट्स बैंक की सेवाओं पर प्रतिबंध लगाया था. कंपनी ने सोमवार को एक बयान में कहा, कंपनी के मानव संसाधन दल 30 से अधिक कंपनियों के साथ सक्रिय रूप से सहयोग कर रहे हैं जो वर्तमान में कर्मचारियों की भर्ती कर रही हैं. उन कर्मचारियों को सहायता प्रदान कर रही है जिन्होंने



पेटीएम के कर्मचारियों (बिक्री) की संख्या तिमाही आधार पर करीब 3,500 घटकर 36,521 रह गई

अपनी जानकारी साझा करने का विकल्प चुना है, जिससे उनके तत्काल दूसरी जगह भर्ती में मदद मिल रही है. भारतीया रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने व्यापारियों सहित ग्राहकों के हित को ध्यान में रखते हुए पेटीएम पेमेंट्स बैंक लिमिटेड (पीपीबीएल) को किसी भी ग्राहक खाते, वॉलेट और फास्टैग की जमा, क्रेडिट लेनदेन या टॉप-अप स्वीकार करने से 15 मार्च से रोक दिया था. फिनटेक कंपनी वन97 कन्युनिकेशंस का वित्त वर्ष 2023-24 की चौथी तिमाही में घाटा बढ़कर 550 करोड़ रुपये हो गया.

ब्रीफ खबरें

कनाडा में भारतीय मूल के व्यक्ति की हत्या

ओटावा। कनाडा के ब्रिटिश कोलंबिया प्रांत में 28 वर्षीय भारतीय मूल के एक व्यक्ति की गोली मारकर हत्या कर दी गई, पुलिस ने इस मामले के संबंध में चार लोगों को गिरफ्तार किया है और उन पर हत्या का गंभीर आरोप लगाया है। हत्या के मामले की जांच करने वाली रॉयल कैनेडियन माउंटेड पुलिस की इकाई ने पीड़ित की पहचान युवराज गोयल के रूप में की है। उसने बताया कि पुलिस शुरुआत सुबह सरे में गोलीबारी की सूचना मिलने पर जब घटनास्थल पर पहुंची तो उसे वहां गोयल का शव मिला।

पूर्व मंत्री आजम खां समेत छह आरोपी बरी

रामपुर (उम)। उत्तर प्रदेश के पूर्व कैबिनेट मंत्री आजम खां को रामपुर की विशेष 'एमपी-एमएलए' अदालत ने डुंगरपुर बस्ती प्रकरण से जुड़े एक मामले में सोमवार को बरी कर दिया। खां के वकील जुवेर अहमद खान ने बताया कि न्यायाधीश डॉक्टर विजय कुमार ने पूर्व मंत्री के साथ ही पांच अन्य आरोपियों को भी बरी कर दिया है। इस मामले में खां पर साजिश रचने का आरोप था। अदालत ने खां के अलावा फसाहत अली खां शानु, इमरान, इकराम, शावेज खां और टेकदार बरकत को भी साक्ष्य के अभाव में बरी कर दिया है।

सिविकम में आई बाढ़, दो लोगों की मौत

गंगटोक। सिविकम के नामची जिले के माजुआ गांव में सोमवार सुबह भारी बारिश के कारण अचानक आई बाढ़ में दो लोगों की मौत हो गई और कई घर क्षतिग्रस्त हो गए। अधिकारियों ने बताया कि यह घटना नामची जिले के यांगंग इलाके में हुई। एक अधिकारी ने बताया, अचानक बाढ़ में दो लोगों की मौत के अलावा एक महिला गंभीर रूप से घायल हो गई, जबकि एक अन्य व्यक्ति लापता है। घायल महिला को सिंगतम जिला अस्पताल ले जाया गया है। कम से कम सात घर भी क्षतिग्रस्त हो गए हैं।

अमृतसर में ड्रोन और हेरोइन का पैकेट बरामद

चंडीगढ़। पंजाब के अमृतसर में भारत-पाकिस्तान सीमा के पास एक गांव के बाहरी इलाके से एक ड्रोन के साथ ही हेरोइन का एक पैकेट बरामद किया गया है। सीमा सुरक्षा बल के एक प्रवक्ता ने यह जानकारी दी। प्रवक्ता ने बताया कि तलाशी अभियान के दौरान बीएसएफ जवानों ने रतनखुर्द गांव के बाहरी इलाके में चीन निर्मित ड्रोन और 530 ग्राम हेरोइन का एक पैकेट बरामद किया। प्रवक्ता ने बताया कि पैकेट पीले रंग के चिपकने वाले टेप में लपेटा हुआ था तथा उसमें एक छोटी 'एलईडी लाइट' लगी हुई थी।

इराकी नागरिकों से 10 हजार डॉलर की ठगी

नोएडा। थाना सेक्टर 126 क्षेत्र में स्थित जेपी अस्पताल में उपचार करवाने आए इराकी नागरिकों के साथ अज्ञात बदमाशों ने खुद को पुलिसकर्मी बताकर 10 हजार डॉलर की ठगी कर ली। थाना सेक्टर 126 के प्रभारी निरीक्षक रामदत्त कुमार सिंह ने बताया कि प्रभावित देर रात शाहपुर गांव के रहने वाले समदर्ष चोहान ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि उनके यहां इराक के रहने वाले मोहम्मद जमीन जेपी अस्पताल में अपनी बेटी का उपचार करवा रहे हैं। पीड़ित के अनुसार आरोपियों ने उनसे पर्स को चोरी किया, जिसमें करीब 10 हजार डॉलर रखे थे।

चुनाव

फ्रांस के राष्ट्रपति मैक्रो की करारी हार, जर्मनी के तीन दलों का संयुक्त मत प्रतिशत 30% से ऊपर रहा

भाषा। ब्रसेल्स

27 सदस्य देशों वाले यूरोपीय संघ (ईयू) चुनावों में धुर दक्षिणपंथी दलों ने कई देशों की सत्तारूढ़ सरकारों की भारी नुकसान पहुंचाया और रविवार को हुए संसदीय चुनावों में बड़ी सफलता हासिल की। यहां तक कि फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रो को भी चुनाव में करारी शिकस्त झेलनी पड़ी।

कुल 27 सदस्य देशों वाले यूरोपीय संघ में सत्ता की चाबी दक्षिणपंथी दलों के हाथों में खिसकती हुई नजर आ रही, इटली की प्रधानमंत्री जोर्जिया मेलेनी की पार्टी की सीट यूरोपीय संघ संसद में दोगुनी हो गयी। जर्मनी की धुर

बस यात्रियों पर आतंकियों ने चलाई थी गोली : एनआईए की टीम पहुंची जम्मू-कश्मीर

मृतकों के परिजनों को 10 लाख मुआवजा

भाषा। जम्मू/कश्मीर

राष्ट्रीय अन्वेषण अधिकरण (एनआईए) की एक टीम जम्मू-कश्मीर के रियासी जिले में पहुंचकर यात्री बस पर हुए आतंकवादी हमले की जांच में जुटी स्थानीय पुलिस के साथ समन्वय कर रही है। अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। इस हमले में 10 लोग मारे गये और कई अन्य लोग घायल हुए हैं। सुरक्षा बलों ने हमले के लिए जिम्मेदार आतंकवादियों का पता लगाने के लिए बड़े पैमाने पर घेराबंदी और खोज अभियान शुरू किया है। अधिकारियों ने बताया कि एनआईए की एक टीम ने रियासी पहुंचकर हमले की जांच कर रही स्थानीय पुलिस के साथ सहयोग करना शुरू कर दिया है। बस शिव खोड़ी मंदिर से कटरा स्थित माता वैष्णो देवी मंदिर जा रही थी और इसी दौरान पोनी इलाके के तेरयाथ गांव के पास आतंकियों ने हमला कर दिया।



अस्पताल में घायलों से मिलने पहुंचे उपराज्यपाल मनोज सिन्हा

बस गोलीबारी के बाद गहरी खाई में गिर गयी

53 सीट वाली बस गोलीबारी के बाद गहरी खाई में गिर गयी। बस में उत्तर प्रदेश, राजस्थान और दिल्ली के तीर्थयात्री सवार थे। अधिकारियों ने बताया कि मृतकों में दो वर्षीय एक बच्चा (राजस्थान) और 14 वर्षीय एक लड़का (उत्तर प्रदेश) भी शामिल हैं। उन्होंने बताया कि हमले में तीन से 50 वर्ष की आयु के 41 लोग घायल हुए हैं, जिनमें से 10 को गोली लगी है।

घायलों को 50-50 हजार रुपये की अनुग्रह राशि

जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिन्हा ने रियासी जिले में बस पर हुए आतंकवादी हमले में मारे गये लोगों के परिजनों को 10-10 लाख रुपये की अनुग्रह राशि दिये जाने की घोषणा की। एक आधिकारिक प्रवक्ता ने सोमवार को यह जानकारी दी। प्रवक्ता ने बताया कि सिन्हा ने घायलों को भी 50-50 हजार रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की है।



सघन अभियान चलाते सीआरपीएफ के जवान

जम्मू-कश्मीर में बस पर आतंकवादी हमला

नौ मृतकों में से चार राजस्थान तीन उत्तर प्रदेश के रहने वाले

जम्मू। जम्मू-कश्मीर के रियासी जिले में तीर्थयात्रियों को ले जा रही एक बस पर हुए घातक आतंकवादी हमले में जान गंवाने वाले नौ लोगों की सोमवार को अधिकारियों ने पहचान कर ली। हमले में जान गंवाने वाले लोगों में से चार राजस्थान के निवासी थे, जिनमें दो वर्ष का एक बच्चा भी शामिल है जबकि तीन लोग उत्तर प्रदेश के रहने वाले थे। अधिकारियों ने बताया कि हमले में घायल हुए 41 तीर्थयात्रियों में से 10

लोगों को गोली लगी है। उन्होंने बताया कि घायलों में अधिकतर उत्तर प्रदेश के रहने वाले हैं। अधिकारियों के मुताबिक, घायलों का उपचार जम्मू और रियासी जिलों के तीन अस्पतालों में किया जा रहा है। आतंकवादियों ने रविवार शाम करीब छह बजकर 10 मिनट पर रियासी जिले में तीर्थयात्रियों को ले जा रही बस पर गोलाबारी बरसाई, जिसमें नौ लोगों की मौत हो गयी और कई लोग घायल हो गए।

आतंकवादियों की खोजबीन के लिए अभियान जारी

जम्मू कश्मीर के रियासी जिले में एक बस पर हुए हमले के लिए जिम्मेदार तीन विदेशी आतंकवादियों को पकड़ने के लिए व्यापक अभियान जारी है। घटना की जांच में शामिल अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। ये तीनों विदेशी आतंकवादी संभवतः लश्कर-ए-

तैयबा के हैं। रविवार को हुए इस हमले में दो वर्षीय एक बच्चे सहित नौ लोगों की मौत हो गई और 41 अन्य घायल हैं। हमले में घायल लोगों के बयानों के आधार पर अधिकारियों ने इस संभावना से इनकार नहीं किया है कि मौके पर एक चौथा व्यक्ति भी मौजूद था जिसने तीनों

आतंकवादियों की मदद की। सुरक्षा बलों को संदेह है कि आतंकवादी राजौरी और रियासी के पर्वतीय इलाकों में छिपे हुए हैं और उन्होंने क्षेत्र में खोजबीन अभियान तेज कर दिया है। रियासी के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक मोहित शर्मा ने कहा, इलाके में तलाश अभियान शुरू किया गया है।

ओडिशा के नये मुख्यमंत्री के चयन का मामला

आज होगी भाजपा विधायक दल की बैठक

भाषा। भुवनेश्वर

ओडिशा के नए मुख्यमंत्री के चयन के लिए आज भाजपा विधायक दल की बैठक होगी और उसके अगले दिन नयी सरकार शपथ लेंगी। भाजपा ने 147 सदस्यीय ओडिशा विधानसभा में 78 सीटें जीतकर बहुमत हासिल किया है। हालांकि, पार्टी ने अभी तक अपने नेता का चयन नहीं किया है जो राज्य की बागडोर संभालेंगे। ओडिशा के वरिष्ठ सांसद धर्मेन्द्र प्रधान के केंद्र सरकार में मंत्री नियुक्त किए जाने के बाद उनके राज्य का अगला मुख्यमंत्री बनने की संभावना क्षीण दिख रही है। अब सबकी



नजरे ब्रजराजनागर क्षेत्र से विधायक सुरेश पुजारी पर हैं, जो सोमवार को नयी दिल्ली से लौटे। भाजपा के ओडिशा प्रभारी विजय पाल सिंह तोमर के अनुसार, पार्टी विधायक दल की बैठक मंगलवार को होगी और नयी सरकार 12 जून को शपथ लेंगी। नवनिर्वाचित विधायक सुरेश पुजारी ने सोमवार को नयी दिल्ली से लौटने के



औपचारिक मुलाकात

सोमवार को नई दिल्ली में एक बैठक के दौरान सीपीएम अध्यक्ष सोनिया गांधी, पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी और एआईसीसी महासचिव प्रियंका गांधी के साथ बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना।

बिभ्व कुमार के खिलाफ नई धारा जोड़ी गई

नयी दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने आम आदमी पार्टी (आप) की सांसद स्वाति मालीवाल के साथ मारपीट मामले में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के करीबी बिभ्व कुमार के खिलाफ 'सबूत मिटाने और झूठी जानकारी देने' के लिए भारतीय दंड संहिता की नयी धारा जोड़ी है। एक अधिकारी ने बताया कि यह जानकारी दी। कुमार पर 13 मई को मुख्यमंत्री के आधिकारिक आवास पर मालीवाल के साथ मारपीट करने का आरोप है। अधिकारी ने बताया कि मामले में भारतीय दंड संहिता की धारा 201 (अपराध के साक्ष्य को मिटाने या अपराधी को बचाने के लिए गलत सूचना देना) जोड़ी गई है।

बदरीनाथ, मंगलौर विधानसभा सीट पर 10 जुलाई को होगा चुनाव

भाषा। देहरादून

उत्तराखंड में बदरीनाथ और मंगलौर विधानसभा सीट पर उपचुनाव दस जुलाई को होगा। निर्वाचन आयोग ने सोमवार को यह जानकारी दी। कांग्रेस विधायक राजेंद्र भंडारी के मार्च में भाजपा में शामिल होने तथा विधानसभा की सदस्यता से इस्तीफा देने के कारण बदरीनाथ सीट खाली हो गई है। बदरीनाथ विधानसभा सीट गढ़वाल (पौड़ी) लोकसभा सीट का हिस्सा है जहां से हाल में भाजपा के

उत्तराखंड में उपचुनाव



राष्ट्रीय मीडिया प्रभारी अनिल बल्लू ने जीत दर्ज की है। पिछले साल अक्टूबर में बसपा विधायक सरबत करीम अंसारी के निधन के बाद मंगलौर विधानसभा सीट रिक्त हो गई थी इसीलिए इस सीट पर

बॉलीवुड अभिनेत्री नूर मालविका दास ने कट ली खुदकुशी

भाषा। मुंबई

वर्ष 2023 में आई वेब सीरीज 'द ट्रायल' में अभिनय करने वाली बॉलीवुड अभिनेत्री नूर मालविका दास ने यहां आंशिका मृत्यु अपने फ्लैट में कथित तौर पर आत्महत्या कर ली। पुलिस के एक अधिकारी ने सोमवार को बताया कि 31 वर्षीय अभिनेत्री का शव शुरुआत शाम बहुत ही खराब हालत में मिला। उन्होंने कहा कि पड़ोसियों ने उनके अपार्टमेंट से दुर्गंध आने की शिकायत की थी। दास 2023 में आई वेब सीरीज 'द ट्रायल' में बॉलीवुड अभिनेत्री काजोल की सह-कलाकार थीं। अधिकारी ने कहा कि जांच में पता चला है कि अभिनेत्री ने मंगलवार को पंखे से लटककर आत्महत्या की। उन्होंने कहा कि एक पड़ोसी ने उनके



फ्लैट से दुर्गंध आने के बारे में पुलिस को सूचित किया था। उन्होंने बताया कि पुलिस ने मौके पर पहुंचकर दरवाजा तोड़ा और शव बरामद किया। अधिकारी ने कहा कि घटनास्थल पर एक मेज और रस्सी मिली। पुलिस अधिकारी ने कहा कि दास अवसाद से पीड़ित थीं और दवाएं ले रही थीं। उन्होंने बताया कि मौके से कोई सुराईड नोट नहीं मिला है और मामले में आकस्मिक मौत की रिपोर्ट दर्ज की गई है।

यूरोपीय संघ का चुनाव, भारत के बाद दूसरा सबसे बड़ा चुनाव माना जाता है

यूरोपीय संघ के 27 सदस्यीय देशों में सबसे अधिक आबादी वाले देश जर्मनी में अल्टरनेटिव फॉर जर्मनी के कई शीर्ष उम्मीदवारों का नाम घोषित किया गया है। प्रतियोगिता में शामिल 27 देशों में ये चार दिवसीय चुनाव, भारत के बाद दुनिया का दूसरा सबसे बड़ा लोकतांत्रिक चुनाव माना जाता है।

16.5 प्रतिशत हो गये। वहीं जर्मनी के सत्तारूढ़ गठबंधन में तीन दलों का संयुक्त मत प्रतिशत मुश्किल से 30 प्रतिशत से ऊपर रहा। यूरोपीय संघ के 27 देशों में ये चार दिवसीय चुनाव, भारत के बाद दुनिया का दूसरा सबसे बड़ा लोकतांत्रिक चुनाव माना जाता है।



मैक्रो के लिए यह बड़ा राजनीतिक जोखिम है, क्योंकि उनकी पार्टी की और अधिक नुकसान सहना पड़ सकता है। ले पेन ने इस चुनौती को स्वीकार करते हुए कहा, हम देश को बदलने के लिए तैयार हैं, फ्रांस के हितों की रक्षा के लिए तैयार हैं, बड़े पैमाने पर प्रवासन की समस्या को समाप्त करने के लिए तैयार हैं। मैक्रो ने अपनी करारी शिकस्त को स्वीकार करते हुए कहा, मैं आपका जनादेश स्वीकार करता हूँ, आपकी चिंताओं से वाकिफ हुआ हूँ और मैं इन्हें हल करने बिना नहीं जाऊंगा। उन्होंने कहा कि अचानक चुनाव की घोषणा करना केवल उनकी लोकतांत्रिक साख को रेखांकित करता है।

मैक्रो ने कहा मैं आपका जनादेश स्वीकार करता हूँ

उम्मीदवारों से जुड़े घोषणा के सामना करना पड़ा हो लेकिन

पार्टी ने देश के चांसलर ओलाफ शॉल्ज की सोशल डेमोक्रेट्स

पार्टी को मत देने के लिए पर्याप्त सीट जुटा लीं।